

LA PRESTACION QUE PIDE EL CAUDILLO

Hay que trabajar

El discurso del Generalísimo ante su Consejo Nacional marca una nueva etapa en la historia política de España. Su lectura nos demuestra que estamos ante un Estado nuevo. Porque en el viejo régimen económico resultaban siempre postergados ante las cuestiones políticas, y solía entenderse por política la actividad constante y obstinada de derribar a los Gobiernos. Cuando en el Parlamento se discutían problemas que interesaban a la agricultura o al comercio, pero que no podían producir una crisis ministerial, los escaños se desdoblaban y el orador que con la lectura de datos estadísticos señalaba un peligro para la riqueza nacional, era calificado de pelmazo.

Ahora el Generalísimo Franco, después de haber ganado la guerra, se dispone a ganar la paz, y al triple grito con que se le saludaba, ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!, responde con esa triple consigna: Producir, producir, producir. Y para producir hay que olvidarse de huelgas, «sabotajes», paros y brazos caídos, y sin aumentar las horas de trabajo, compensar el descanso con la intensidad del esfuerzo, para que en el mismo tiempo se produzca más que antes, con lo que, al disminuirse los costos, se podrán comprar más cosas con el mismo dinero.

Nos ha recomendado Franco, con pleno conocimiento de nuestras realidades económicas, que restrinjamos las importaciones y fomentemos las exportaciones para nivelar nuestra balanza de pagos. Y con razón ha puesto el Caudillo su esperanza en el campo español. Nuestra tierra ha de producir lo suficiente para alimentar a los españoles (trigo, cereales, azúcar, ganado, etc.) y un sobrante para mandarlo al extranjero y extinguir

el déficit de nuestro comercio exterior (vino, aceite, naranjas, limones, cebollas, frutas, corcho, etc.). Desde que terminó la guerra europea nos hemos podido dar cuenta de que es una gran ventaja que las industrias no necesiten traer sus primeras materias del extranjero. Hay que intensificar en nuestro suelo el cultivo de las plantas textiles (lino, algodón), y, mientras tanto, buscar compensaciones a las primeras materias que nos faltan cambiándolas por los productos naturales que nos deben sobrar.

Hay que trabajar no sólo para producir, sino para educar al español en la costumbre de no consumir, en lo posible, más que productos españoles. Y como esta restricción tiene sus límites, mientras no contemos con todos los productos nacionales que nos hacen falta es preferible importar primeras materias, que nuestros técnicos y nuestros obreros, transformen, a importar los productos manufacturados.

La economía política es la ciencia del sentido común. Una familia que gasta más que lo que ingresa, pronto se ve sumida en la pobreza. Una nación se empobrece y se arruina. Una familia empobrecida sólo se salva trabajando más y gastando menos.

No es una vida fácil la que se nos ofrece después de tres años de guerra contra un enemigo, cuya táctica era la destrucción y la ruina; pero hay que afrontar esta crisis con una vida austera y con una fecunda laboriosidad. Cientos de miles de españoles han dado su vida por la Patria. Frente a esa ofrenda generosa y heroica no es muy grande la prestación que se nos pide: trabajar.

Antonio ROYO VILLANOVA

LA VISITA DE LA MARINA IMPERIAL

La confraternidad de dos pueblos

Las naves de guerra italianas abandonaron ayer las limpias aguas de nuestra espléndida bahía cuyas costas cubiertas de pinares hasta los mismos dominios del mar, recordaban seguramente a los marinos del Imperio, las costas de su Patria cuna de la civilización y del arte.

Se fueron ayer, aquellas blancas naves que en su gran poderío, mas que máquinas de guerra parecen guardadoras de la paz universal. De esa paz justa y equitativa que tantas veces definió la palabra clara del DUCE, el político de más visión de Europa, cuya vida es un espejo en el que debieran mirarse todos los hombres de Estado.

Se fueron ayer, los buques italianos llevando a otras tierras esas tripulaciones, correctísimas, pulcramente uniformadas, cuyos albos uniformes, llenaron durante cuatro días las calles, plazas, bares, cines y cafés de nuestra Ciudad, sin que se produjera el más leve incidente, porque los marinos italianos son el símbolo de la disciplina y esmerada educación.

Existe además una razón suprema y, que tienen dos aspectos, los que al fundirse hacen, que la visita de la Marina Imperial sea una cosa fraternal, casi familiar; y es que por nuestra parte sentiremos siempre acendrado agradecimiento, como buenos hijos de España, para quienes desde el primer instante de nuestra gesta estuvieron a nuestro lado. Y por parte suya la penetración de ideales que existe entre la Italia Fascista, esa Italia que supo recuperar a las órdenes de su DUCE su alcurmia Imperial, y la Nueva España que el CAUDILLO con el Ejército y la Falange está forjando con ansias también imperiales.

Aquella ceremonia llena de honda emoción, en que el Almirante Riccardi colocaba unas flores a los pies de la Cruz de los caídos, fué altamente simbólica, puesto que al caer los hijos de España, que defendían a su madre mezclaban al derramarse su sangre generosa, con la heroica de los hijos de Italia que al defender la civilización defendían también a España, y al fructificar la tierra por ella regada, ha nacido esa confraternidad que ha de ser eterna entre la Italia Fascista y la España Imperial, que nuestro invicto CAUDILLO, emulando al DUCE, está forjando.

Nicolás BRONDO

LA VOZ RECTORA DEL CAUDILLO

Nuestra política comercial

Quería el Caudillo en su último discurso (dar contestación al Mensaje del Consejo Nacional de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que la inquietud que reflejan sus palabras llegase a todos los hogares y pedía en ellas y en los designios que las inspiran tuviesen los españoles la convicción de que encierran un solo y patriótico anhelo: el de la libertad económica de nuestra Patria.

Las emociones continuadas de la guerra nos han dejado un fuerte sentido de impaciencia que hace que quisiésemos ver resueltos todos los problemas como por encanto y de una vez para siempre. Pero Franco, en la paz, como antes en la campaña, sigue sereno y firme su camino, sin precipitaciones, bien seguro de sí mismo, marcando cada día un jalón para que se vea que podemos confiar en la completa satisfacción de nuestros mal contenidos afanes.

Ahora el Caudillo ha abordado la política comercial y resultantemente, como corresponde a su jerarquía oficial y mental, con dotes de mando y con trazos de mano experta. Y si el tono español es así de elevado, el pensamiento cardinal no le cede en altura y en alcance. Nuestra victoria, dice el Caudillo, constituye el triunfo de unos principios económicos en pugna con las viejas teorías liberales, al amparo de cuyos mitos se establecía el coloniaje de nuestro Estado soberano. Y enseguida advierte: Hemos de aprestarnos a defendernos y resistir el cerco.

El designio es levantar y reconstruir a España. La consigna, producir, producir, producir.

Lo esencial del magnífico discurso es la firmeza del concepto capital que ha de servir de norma a nuestra

política comercial y la decisión con que se quiere ejecutar. Bajo este aspecto, todos los españoles han experimentado una sensación de respiro y de libertad. Liberación de la esclavitud en que se encontraban nuestras producciones vitales, de las vergonzosas claudicaciones, de los dictados de imposición humillante. Todo esto acabó en España porque nos da fuerza y razón para ello nuestro ejército victorioso.

Encontramos el comercio internacional de nuestros días perdido en encrucijadas, deshecho por las medidas violentamente restrictivas, concentrado por los gestos espasmódicos que gobiernan los pueblos. Frente a esta política, repartida y complicada, definimos la nuestra, contundente, diáfana y rectilínea, que es en sus principios la que corresponde a los Estados totalitarios, emancipados definitivamente de las preocupaciones con que se extrangulaban los individualismos capitalistas de los españoles liberales y pseudo liberales. Y en su desarrollo queremos separar las formas arbitrarias de las normas que regulan el comercio entre los pueblos y con el camino de la autarquía emprendemos una nueva política comercial. Una política comercial que será sencillamente la nuestra, la que define Franco, la que conviene a nuestros intereses, a nuestra incondicional e indivisible unidad en lo económico y político, a nuestra libertad y a nuestra grandeza, la que queremos nosotros, no la que precisan altaneramente los demás, la que forma las esencias mismas de nuestra reconstrucción para que España tenga asegurada la independencia económica que es una de las más firmes garantías de su soberanía política.

DESPEDIDA

4.000 voluntarios italianos regresan a su Patria

Fueron los que lucharon mezclados con los soldados de España.—El General García Ruiz les despidió en nombre de Queipo de Llano.—Vitores y cánticos

Cádiz.—Ayer tarde han regresado a su Patria los 4.000 legionarios italianos pertenecientes a las divisiones «Flechas Verdes», «Negras» y «Azules». Son estos los que combatieron mezclados con soldados nuestros, cuyas glorias han compartido en los mismos servicios de guerra y a través de idénticos sacrificios.

Hoy se les han ido a los comentarios internacionales mediatizados por Moscú los últimos pretextos para su tesis de la dominación fascista en España. Los últimos restos de las fuerzas legionarias italianas se han marchado ayer. En su inmensa mayoría pertenecieron a servicios auxiliares de intendencia y por razón de sus funciones en el ejército su repatriación experimentó este pequeño aplazamiento en relación con el grueso de sus camaradas repatriados a principios de mes. En el magnífico muelle «Victoria» es-

taban atracados los dos grandes barcos «Cerdeña» y «Piamonte» que han conducido a los 4.000 voluntarios a su Patria. Alegría inmensa en los rostros de estos que no cesan ni un minuto en sus gritos de: ¡Franco, Franco, Franco y ¡Duce, Duce, Duce! Una muchedumbre enorme que llena los andenes junta sus gritos a los de los soldados nuestros hermanos. Las bandas municipal y de infantería dejan oír los compases de alegres composiciones.

Llega el general de Ingenieros señor García Ruiz con su ayudante; trae la representación del Teniente General Queipo de Llano que ha tenido que renunciar a su deseo de acudir personalmente a despedir a los legionarios, porque lo prolonga de su estancia en Alemania aglomeró los asuntos de su despacho. Recibe al General español el italiano La-Sella, que a su vez ostenta-

Nuestra libertad no es el cobarde deseo individual de estar suelto para esgrimir cada cual su egoísmo contra sus semejantes.

ONESIMO REDONDO

ba la representación del general Gambara. Cambiado los saludos entre ambos suben a bordo y recorren los dos buques. Suenan de nuevo los gritos de victoria y entusiasmo. El general La Sella habla a los legionarios en nombre del General Gambara cuyo saludo trae para ellos. Al despedirlos con emoción les dice que están seguros de que todos ellos llevan un recuerdo gratísimo de esta bendita tierra española donde el corazón de los italianos ha sido prehendido en la idalgua de los nacidos y en los restos de los camaradas caídos en defensa de los postulados eternos de la civilización cristiana. No quiere cerrar el general La Sella sus palabras sin dedicar un recuerdo efusivo al General Queipo de Llano. La invocación de este nombre provoca una intensa explosión de entusiasmo seguidas de aclamaciones a Italia, a España, al Duce y a Franco.

Luego el General García Ruiz agradece a La Sella el recuerdo a Queipo de Llano y se honra en ser en este momento el vocero de la gratitud imperdadera de España hacia los heroicos legionarios italianos que en la hora difícil nos tendieron su mano con generosidad de hermano para ayudar a impedir que el comunismo llegase a alcanzar las posiciones de que soñaba ser amo en el mar nuestro (estruendosos aplausos y vivas).

Suenan los acordes de los himnos de los legionarios, el Himno de la Falange, el Giovinezza y vuelven soldados y muchedumbre a enronquecer en sus aclamaciones a Italia, a España, a Franco y al Duce.

Los dos buques desatracon lentamente y las notas de los dos himnos nacionales les despiden, mientras los brazos se extienden en el último saludo de emocionada gratitud hacia unos hombres que mezclaron su sangre a la nuestra en el empeño común de esta Cruzada Santa que ha hecho amanecer la primavera.

La situación en Extremo Oriente

Se piden los derechos de beligerancia para el Japon en la guerra contra China

Tokio.—Uno de los principales dirigentes del partido nacionalista japonés y otros tres distinguidos miembros de los partidos de derecha, han dirigido una carta al Emperador rogándole que con la mayor urgencia se pida el reconocimiento de los derechos de beligerancia para el Japon en la guerra con China, como medio más corto de terminar con la ayuda extranjera al General chino Chang Kaihek, y conseguir la abolición de las concesiones extranjeras en China.

Los japoneses estrechan el bloqueo de los puertos chinos

Shanghai.—Para estrechar el bloqueo de los puertos chinos todavía en poder del General Chang Kaihek ocuparon los japoneses el sábado por la mañana las islas de Chusan que se hallan a unas ciento veinte millas al sur de Shanghai.

Dicho archipiélago cierra la bahía de Rangshew dominando no solo la ciudad ciudad, ya ocupada por los japoneses, sino también Ningpo, puerto principal situado a unos kilómetros tierra adentro de la provincia de Chekiang.

Los círculos comerciales de Shanghai no creen que los japoneses ocupen Ningpo puesto que desde las islas Chusen está en condiciones de controlar la navegación.

Los chinos montaron inmediatamente después de ocuparse Chusan una barrera sobre el río Kio, sobre el cual se halla situado Ningpo, los únicos puertos de alguna importancia que siguen todavía sin control son ahora Foochow y Wenchow.

Los japoneses mantienen con todo rigor el bloqueo

Tien-Tsin.—La situación en Tien Tsin no ha variado en las últimas 20 horas.

Los japoneses mantienen con todo rigor el bloqueo de la concesión y según manifestaciones del consejo municipal de la misma se han recibido el 15 por 100 de carne y el 25 por 100 de verduras en relación a las cantidades normales que entraban anteriormente.

El Cónsul general Inglés ha protestado ante el Cónsul general japonés por haber sido desnudados completamente unos súbditos Ingleses al ser registrados cuando entraban en la concesión.

Manifestaciones antibritánicas en Pekin y Nankin

Tokio.—Según informes de fuente japonesa se han registrado grandes manifestaciones antibritánicas en Pekin, Nankin y otras poblaciones chinas por la ayuda que Inglaterra presta al ejército chino.

ACOTACIONES

EL SENTIDO PATRIÓTICO — Una de las consecuencias, quizás de las más fecundas, de la guerra por que acaba de pasar España es la resurrección del sentido patriótico en el ánimo de los españoles.

Porque no es la mejor riqueza colectiva la de haber recobrado, en cien combates victoriosos, el suelo material de la Patria; es la de haber hecho nacer un clima mejor, fruto del cual es el fervor con que stenten los españoles los afanes y —digámoslo también, porque hemos de acostumbrarnos a ver la cara a la verdad— las necesidades de la Patria. Necesidades que exigen de todos la aportación decidida y eficaz.

Y es en ese sentir y en esta devoción a la Patria que radica el verdadero y auténtico patriotismo. Que este sentimiento—que es, a lo largo y lo ancho de la historia el generador de los más sublimes sacrificios personales y colectivos—no estriba únicamente en gritar estentoreamente y en culminar en las manifestaciones externas de júbilo.

Quizás se traduce más, y tiene mayor eficacia, en la conducta honesta, leal, trabajadora de todos los días y todas las horas, en el renunciamiento propio en favor de los intereses comunes, en pensar más en España que en el español concreto y personalizado que siente en su alma aquel soplo divino del patriotismo.

La guerra y, ahora, la paz ha sacado a la superficie muchos casos de auténtico patriotismo, orientado en la directriz más valiosa de ese sentimiento.

Quienes han sufrido durante meses el dominio rojo y en su espíritu prendió—como en todos los españoles que veían como se iba recobrando la Patria—aquel sentido patriótico, hablan de sus sufrimientos y de las calamidades que pasaron, dándolos por bien empleados como una contribución oscura, inespéctacular, anónima a la España rediviva. Y este es un caso de patriotismo magnífico.

Aquellos otros a quienes la victoria del Caudillo o sus decisiones de estadista o el peso de la Nueva España en el campo internacional han devuelto lo que podía darse por perdido, y que, al recobrarlo, lo pospondrían, si lo exigía el interés supremo de la Patria, a las conveniencias supremas de la colectividad, agrupada con entusiasmo indomable y con férrea unanimidad en torno al Caudillo, son también casos de patriotismo ejemplares.

Y aquellos otros que, en su puesto de trabajo, sea éste el de tener el arma al brazo o el de cultivar la tierra o el de cooperar a la marcha de la industria o el de comerciar honradamente, laboran con los ojos y la mente puestos en el resurgir de España, son también casos de patriotismo.

Y es confortador para todo español asistir a este despertar del sentido patriótico, punto de partida inicial para lograr la España que soñamos y que el Caudillo ha prometido y está creando, con la misma fe y el mismo acierto que ganó la guerra.—R.

Noticias generales

Se levantará una capilla en la celda que habitó José Antonio

Burgos.—La Sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha acordado levantar una capilla en la celda que habitó José Antonio en la cárcel de Alicante.

Se está estudiando el modelo de la capilla y tan pronto sea aprobado empezará la construcción.

La capilla será costeada por una suscripción que se abrirá entre las afiliadas pertenecientes a la Falange Española Tradicionalista y de las JONS de toda España.

Mensaje de admiración y adhesión del pueblo japonés al Generalísimo

Barcelona.—Ha llegado a esta ciudad a bordo del buque «Augustus» el padre rector del Japon que viene a España con objeto de entregar al Generalísimo Franco un mensaje de adhesión y admiración por parte del pueblo japonés.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

IMPRESIONES DEL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Las jornadas triunfales de Galicia

La Coruña.—El Ministro de Industria y Comercio ha expresado unas impresiones sobre las jornadas triunfales que han tenido por marco el Ferrol del Caudillo y la Coruña.

Como español me siento orgulloso y como gallego intensamente emocionado. El Caudillo de España ha dado a la tierra bendita que le vio nacer un trono para España y Galicia los laureles de la victoria. Nadie mejor que él ha podido comprender el esfuerzo realizado por las cuatro provincias para lograr el triunfo de España. Nadie como él ha podido darse cuenta del heroísmo callado y humilde de esta tierra maravillosa fuerte, espiritual, cantera de jefes y soldados sin igual que lo dió todo calladamente, humildemente a la Patria sin vanagloriarse de ello y con la satisfacción de que habían sido ofrecidas sus vidas en el cumplimiento de su deber.

Finalmente nos ha anunciado el resurgimiento de nuestro poderío naval como colorario del engrandecimiento de España. Hemos de tener una fuerte marina para hacernos po-

derosos y ocupar en el mundo el lugar que nos corresponde, pero asimismo es preciso crear y desarrollar una gran marina.

La magnitud de los actos celebrados en Galicia ha sido un magnífico broche de la victoria y un alto sentimiento patriótico de absoluta fe en sus destinos. Hemos de estar orgullosos de servir a las órdenes del que ha sabido conducirnos a la victoria salvándonos de la vergüenza de una España agonizante y caduca.

Era obligado el homenaje a este respecto. En ellas el Caudillo ha visto desbordarse el entusiasmo de la multitud y hasta asomaron a los ojos del Caudillo unas lágrimas de emoción contenida en su corazón conmovido por las exaltaciones cariñosas de su persona.

Su boca ha hablado de los trabajos futuros en la armada de guerra en el mar para alcanzar los destinos gloriosos de los hijos de España. Ha expresado su alabanza por el trabajo en los talleres, en el campo y en el mar, colaborador de la victoria.

LO QUE DICE «L'ACTION FRANCAISE»

El cumplimiento de los acuerdos Jordana-Berard

París.—L'Action Française escribe que en la última exposición hecha por el Ministro de Negocios Extranjeros ante la comisión del ramo de la Cámara de Diputados, declaró que la mayoría del gabinete lo mismo que el Mariscal Petain estiman que debe ser cumplidos fiel y lealmente todos los compromisos contraídos en virtud del acuerdo Jordana-Berard. Se muestran tan solo opuestos a ello los ministros de Hacienda y Colonias, Reynault y Mandel, respectivamente.

Agrega el periódico que desde que tomó posesión de su cargo el Mariscal Petain ha solicitado reiteradamente del Gobierno francés que sean observados estrictamente los acuerdos mencionados, pues el Gobierno español tiene perfecto derecho a que le sea devuelto el oro depositado en Francia que lo necesita además para la reconstrucción de España.

Con esto se encuentran conformes Daladier y Bonnet. En cuanto a Mandel y Reynault son apoyados

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Rota, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer Gibert, Bartolomé Garrau Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Plas Castell, Taquígrafo

INFORMACION LOCAL

El Cupón de los ciegos
Sorteo de 24 Junio 1939.
Número premiado 248 con 40 pesetas.
Aproximaciones: 257-259 con 3 pesetas.

GOBIERNO CIVIL

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió a los Periodistas a quienes manifestó haber sido recibido a su paso por Burgos por S. E. el Generalísimo
R. puestro de las fatigas propias de su largo viaje, acudió ayer a su despacho el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia don Fernando Vázquez Ramos, quien deferente con los periodistas que hacen información en el Gobierno Civil, los recibió partiendo con ellos breves momentos, los suficientes para exteriorizarles su satisfacción por el resultado de los asuntos que le llevaron a la península y más aún por haberle otorgado el honor de haber sido recibido por el Generalísimo a su paso por Burgos.

Tal honor lo aprovechó para informar al Caudillo personalmente de cuantos asuntos afectan a las Baleares por los que tanto se interesa S. E.
Consecuencia de su audiencia con el Generalísimo viene el señor Vázquez saturado del mayor optimismo ya que el General Franco en el transcurso de ella exteriorizó su gran satisfacción por el entusiasmo que reina en toda España lo que hace prever el resurgir rápido y esplendoroso de la Nación y al que todos debemos, dijo el señor Gobernador, contribuir en la medida de nuestras fuerzas y cada uno dentro de su radio de acción.

El cumplimiento de la Ley de Imprenta

El señor Vázquez interesó de los informadores que hicieran llegar al público su decisión de sancionar con todo rigor toda propaganda, que no estuviese autorizada conforme dispone la Ley de Imprenta.

Visitas

En el día de ayer visitaron al señor Gobernador el Jefe Provincial del Movimiento, accidental y Director de «Falange» don Pablo Saliz Gual y el Presidente del Tribunal de Responsabilidades Políticas don E. García Serena.

ARTISTICAS

Inauguración

Se inauguró en las Galerías Costa una exposición colectiva muy interesante, en ella figuran las siguientes obras:

De Juan Fuster

- 1 óleo (Busto del Generalísimo).
- 1 óleo (Generalísimo a caballo).
- 1 óleo Representando payesas mallorquinas.
- 1 óleo Bodegón (frutas, flores, pescados).
- 1 óleo Puerto de Sóller.
- 1 óleo Puerto (puesta de sol).
- 1 óleo Escena del campo.

De Ricardo Opliso

10 dibujos acuarelares (escenas típicas y apuntes liberación Barcelona).
El cuadro de Narciso Puget (Ibiza) que figuró en la exposición reciente de dicho artista.
Esta exposición permanecerá abierta hasta a fin de mes.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resulta los de ayer tarde:
Primer partido:
Ricardo, ganador; Ortego, colocoado. Los boletos (31) se pagaron a 51 pesetas.
Segundo partido:
Anacabe, gana los; Isasi, colocoado. Los boletos (24) se pagaron a 16 pesetas.
Primer partido:
Ortego-Carmelo (biancos) 22.
Ortego-Ricardo (azules) 25.
Partido de vueltas fué este, empezando con dominio de la pareja blanca hasta que la adversa se impuso debido a la superioridad de Ortego en los cuadros alegres y a que Ricardo tuvo sus aciertos lo que hizo dar el cambio deseado a los partidos de la pareja Oscar Ricardo.

Segundo partido:
Zulaica-Solozaba (biancos) 30.
Echevarria-Isasi (azules) 28.
De broche puede calificarse este partido a los que viene jugando Solozabal en lo que va de mes; si en todos los jugados lo hizo con acierto, voluntad y rendimiento, el de ayer tarde se superó en todos sus matices a los anteriores. La voluntad y nobleza con que se comporta en la cancha José Luis le hacen acreedor a la simpatía con que le distingue el público de Palma y ayer sus cálidas ovaciones le premiaran su constante labor de sus cuatro años de actuación en Palma.

El partido fué reñido, un continuo empate desde los 13 tantos hasta los 28 y el público encantado de ver jugar ya que los demás pelotaris se parangonearon con el héroe del partido que lo fué Solozabal.

Rebote

AYUNTAMIENTO

Donativos

En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple:
De la Funeraria Lloret, 226'00 pesetas.
De la Previsora Mallorquina y Funeraria de don Marcos Rigo, 408'00 pesetas.

El señor Alcalde interino, en nombre propio y en el de las beneficiarias, se complace en hacerlo público para satisfacción de los donantes.

Presentación

Para enterarles de un asunto que les interesa, se ruega pasen por la Secretaría particular de esta Alcaldía, los siguientes señores:
D. Pedro Obrador Pons
D. Gabriel Mayol Ginard
D. Salvador García Ballester.
Doña Ana Palmer Martorell.

SE CELEBRA AYER

La Fiesta de la Banderita

Con objeto de recaudar fondos para la Cruz Roja Española, se celebró ayer en nuestra ciudad, como en toda España la «Fiesta de la Banderita».

Desde primeras horas de la mañana, numerosas muchachas, la mayoría pertenecientes a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, postularon, hucha en mano. En diversos sitios céntricos fueron colocadas mesas petitorias, presididas por distinguidas damas.

El público respondió plenamente al llamamiento que se le hizo, dando ampliamente el óbolo solicitado.

Comisaría de Vigilancia Extravío

Anteayer se presentó en la Comisaría de Vigilancia un marino de la escuadra italiana, surta en nuestra bahía, manifestando que había estado en el bar denominado «La Macarena», y al disponerse a hacer efectivas unas consumiciones observó que le había desaparecido un monedero de piel que contenía 1.800 liras, aproximadamente, sin saber si la había extraviado, o si se la habían sustraído, dentro del mismo bar.

Más tarde, se presentó también en la Comisaría el dueño del referido bar, acompañado de un camarero, haciendo entrega del monedero con todo su contenido, manifestando que la había encontrado debajo de una silla.

Haltazgo de dinero

Han sido remitidos a la Alcaldía de esta capital once pesetas y unos recibos de Telégrafos, que fueron encontrados en la vía pública, por un niño, que se negó a dar su nombre, acompañado de un sacerdote, que fué quien los entregó a la pareja de Seguridad de servicio en la Comisaría.

Se interesa una comparecencia

Se ruega al propietario del automóvil «Ford» que la noche del 17 del actual se hallaba parado en la calle de Pelatres, esquina a la de Mifonas, del que fué sustraída una bomba para hinchar neumáticos, que pase por la Comisaría, para una diligencia.

INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIAS

La devolución de vehículos y automóviles requisados

Por el ministerio de Defensa Nacional se han dictado las instrucciones complementarias para la devolución de los vehículos y automóviles requisados para necesidades de guerra. Para la entrega, los vehículos objeto de devolución serán concentrados por los Jefes del Servicio de Automovilismo de los Ejércitos, Regiones militares y Repetición, en los puntos más importantes de su zona respectiva, teniendo en cuenta el punto en que se requirieron y que el número de centros de entrega sea el mismo. De las fichas entregadas a la Junta de Transportes se desglosarán aquellas en que los propietarios indiquen de un modo terminante la situación de los vehículos fuera de la región respectiva. Dichas fichas serán remitidas a la región o ejército correspondiente para que, una vez localizados los vehículos se avise a sus propietarios para recogerlos.

Cuando la ficha señale la situación del vehículo en la región en que la ficha reside, se procederá a la entrega, enviando a la Dirección del Servicio de Automovilismo «aval que acredite que el propietario es afecto al Movimiento, recibo de entrega y cuantos datos sirvan para esclarecer cualquier duda que pueda producirse en lo futuro. Antes de la entrega de un vehículo será preciso cerciorarse de que, efectivamente, es de su pertenencia, así como de la identidad de la persona y de que ésta es afecto al Movimiento. Para lo primero, los propietarios presentarán el «carnet» del coche o, en su defecto, el correspondiente certificado de Obras Públicas, y para lo segundo, los jefes u oficiales encargados de la entrega identificarán la personalidad del propietario, en caso de duda, con el «carnet» de una dependencia de Estado o en conocimiento por el acaude de la firma estampada en la cédula personal y que justifique la adhesión al Movimiento. Esta quedará plenamente comprobada en el caso de que el propietario sea general, jefe u oficial de las fuerzas armadas. De no ser así se exigirá aval expedido por el gobernador civil o jefe de la Dependencia que esté utilizando piezas para la recomposición del coche a su propietario, este quedará obligado a repararlo en el plazo máximo de dos meses y a darlo de alta en la contribución en el mismo plazo. Para cerciorarse de ese extremo se dará cuenta de la entrega a la Jefatura de Obras Públicas, que cursará el alta y el domicilio del propietario, el cual quedará obligado a notificar a la Dirección del Servicio de Automovilismo la fecha en que cumple este requisito, por su parte, la Jefatura que haga la entrega del coche notificará a la Delegación de Hacienda correspondiente sus características, nombre y domicilio del propietario y fecha máxima en la que ha de efectuar el alta.

Cuando un propietario se haga cargo de un coche que no pueda rodar, se le facilitarán los medios para que se efectúe el transporte, por sí o por cuenta del Estado, al punto que aquél designe. Cuando un propietario haya retirado su coche en reparación con anterioridad a la promulgación del Decreto de 25 de mayo no tendrá derecho al suministro de piezas, pero podrá cursar instancia a la Dirección del Servicio de Automovilismo para que ésta extienda la oportuna concesión de lo que solicita.

En cuanto a los vehículos traídos del extranjero, de adscripción temporal al Estado para el servicio nacional por el tiempo de duración de la campaña, no podrán ser retirados ni dados de alta sin haber efectuado el pago de los derechos de Aduanas.

Compro

discos gramófono de ocasión. Razón en esta Administración. Dánus, 2.

TEATRALES

Principal

En las funciones de hoy domingo se proyectará por último día, el programa que tan grandioso éxito ha obtenido, formado por «El crucero Emden» la gran epopeya del mar y «Atlantic Hotel» graciosísima creación de Anny Ondra.

Para mañana lunes se anuncia la proyección de la película «Náufragos en la selva» un film de gran emoción por Anita Page.

Completará el programa la original producción «Una aventura en Túnez»

Lírico

El éxito inmenso obtenido por la gigantesca producción «El rey de los condenados» se pone de relieve con las magníficas entradas que se suceden a diario en este coliseo.

En todas las sesiones de hoy domingo se proyectará «El rey de los condenados» juntamente con «El que a dinero mata» por Billy Cody.

Born

Hoy domingo se proyectará en este cine el film que tan grandioso éxito ha obtenido «Marinela» la gran creación del insuperable artista cantante Tino Pusin.

Completará el programa «Mundos privados» por Claudette Colbert y Charley Bayer.

Balear

Forman el programa de este coliseo el emotivo drama en español «La tercera alarma» y la película de emocionantes aventuras «Falsa acusación» por el popular Ricardito.

Rialto

Hoy seguirán proyectándose en este salón las producciones «La llamada de la selva» interpretada por Clark Gable y Loretta Young y «Catalina de Rusia» interpretada por Douglas Fairbanks (hijo) y Elisabeth Bergner.

Moderno

Hay serán proyectadas por última vez las películas «El alguacil de la frontera» por George O'Brien y «Via láctea», interpretada por Harold Lloyd (El), ambas producciones en español.

Para mañana lunes se anuncia «Noche celestial» interpretada por Jhon Boles y «El valor se impone» interpretada por Victor Jory.

Sociedad de Autores

Se han recibido órdenes de la Central de la Sociedad General de Autores de España, dimanantes de la Autoridad, por virtud de las cuales en un plazo no superior a 15 días han de obrar en la Oficina Central de Madrid las declaraciones juradas de todos los que a la Sociedad pertenecen respecto a sus antecedentes políticos-sociales y a su actuación antes y después del Glorioso Movimiento Nacional, para proceder a resolver los oportunos expedientes de depuración.

Se hace saber a todos los Autores residentes en esta Provincia que se consideren comprendidos en esta disposición, el deber que tienen de presentarse sin demora en estas Oficinas calle de la Cruz n.º 4, de 10 a 1, para proceder a la firma de las correspondientes declaraciones juradas cuyos impresos les serán facilitados, previniéndoles la falta de cumplimiento de tal requisito.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma a 21 de Junio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado Provincial, Sebastián Mora.

Comisión Provincial del curtido

Se avisa a los guarnicioneros o talabarteros de Palma y pueblos de esta Isla se presenten en estas oficinas (Estudio General, 7) con los documentos, o certificación de la Alcaldía respectiva, que acrediten su habitual profesión, para formalizar un censo que permita reconocerles el derecho a recibir mercancía, en concepto de modestos usuarios, cuya distribución dispondrá esta Comisión Provincial.

Palma, 20 de junio de 1939.—Año de la Victoria. El Presidente, J. Marqués.

MARITIMAS

Movimiento del puerto
Entradas de ayer:
Procedente de Denia llegó el pailebot «Josefa María» con carga general.
Y procedente de Tánger llegó el velero inglés «Agustina V» también con carga general.
Despachados ayer:
Ayer fueron despachados para Barcelona los veleros españoles «Virgen del Carmen» y «Cala Marsal» los dos con carga general.
Y para la ciudad del Turia fué despachado el pailebot español «Cala Mitjana» con carga general.

A LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Gratitud del Sr. Serrano Suñer Y del General Martín Moreno

El Gobernador Civil Sr. Vázquez Ramos ha tenido la gentileza de facilitarnos copia de una carta que ha recibido del Ministro de la Gobernación, y que dice así:

Excmo. Sr. D. Fernando Vázquez Ramos, Gobernador Civil, Palma de Mallorca.

Mi distinguido amigo:
He recibido su atento escrito 5 del actual y le ruego que exprese mi profundo reconocimiento a la Asociación de la Prensa de Baleares por la Presidencia Honoraria de la misma, que me ha otorgado, así como por la adhesión que expresan hacia mi labor al frente de la prensa española.

Mucho le agradezco la felicitación que me envía con este motivo y efusivamente le saluda su buen amigo.

(firmado) R. Serrano Suñer
Burgos 20 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.

También se ha recibido en la Asociación de la Prensa la siguiente comunicación del Gobierno Civil:

El Excmo. Sr. General Jefe de E. M. del Cuartel General del Generalísimo, en escrito fecha 19 del actual, dice a este Gobierno lo que sigue:

«Excmo. Sr.: Como contestación a su escrito de 5 del actual (Negociado de Prensa), ruego a V. E. haga presente a la Asociación de la Prensa de Baleares mi profundo agradecimiento por el acuerdo que adoptó con fecha 1.º en junta general extraordinaria, celebrada al efecto, de considerarme como Socio Honorario número 1, que para mí es gran honor.»

Lo que traslado a V. para su conocimiento y satisfacción.

Dios guarde a V. muchos años.
Palma de Mallorca 22 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Gobernador P. A. José F. Moragues.

DE INTERES GENERAL

Nuevo Inspector del Tributo

El «Boletín Oficial de la Provincia de Baleares», núm. 11.319, inserta lo siguiente:

Delegación de Hacienda en la Provincia de Baleares.—Inspección.

Por orden de la Subsecretaría del Ministerio de Hacienda, de fecha 24 de mayo último, fué trasladado a prestar sus servicios en esta Delegación de Hacienda, el Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo de Ingenieros Industriales al servicio de la Hacienda pública, don Antonio Ferragut Pou, a quien se dió posesión de dicho destino con fecha 12 del mes actual, desde cuyo día se halla en funciones de Inspector del Tributo en esta provincia.

Lo que se hace público por medio de este periódico oficial, para general conocimiento y a fin de que todas las autoridades y jefes de las oficinas públicas, le presten el concurso, auxilio y protección que necesite.

Palma 14 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado de Hacienda, Miguel Fons Massieu.

S. E. U.

Servicios técnicos

Ha sido abierta en esta delegación la oficina de Información Universitaria con el fin de facilitar a los afiliados que lo deseen, toda clase de datos relativos a sus estudios universitarios. Las horas de despacho son de 7 a 8 de la tarde.

Todos aquellos camaradas afiliados que deseen presentarse a las convocatorias de exámenes de ingreso en la Universidad y de asignaturas atrasadas para completar cursos, que tendrán lugar en la segunda quincena del mes de agosto, deberán presentarse el próximo lunes día 26 de 6 a 8 de la tarde en las oficinas de esta Delegación Provincial.

DEPORTES

Futbol

Nota oftciosa de la Federación Balear

Hoy domingo, a las 5:30 tarde, se celebrará el partido correspondiente al Torneo Liga Mallorca entre el Sotepad Baleares.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Pago de alquileres

A partir del próximo lunes día 26 de los corrientes hasta el 1.º de Julio siguiente, tendrá lugar en las Oficinas de esta Cámara, La Palma n.º 6, el pago a los señores propietarios de los alquileres condonados en aplicación del Decreto n.º 264, correspondiente a los meses de Noviembre y Diciembre del año último, y Enero, Febrero, Marzo y Abril del actual.

Las horas señaladas para el pago serán de 8:30 a 12:30 de la mañana.

Marchamos y precintos

Aparatos diversos para su aplicación
MODELOS EXCLUSIVOS
Especialidad ramo, Embutidos y Frutas.

Máquinas para precintar

con alambre y con fleje.
FABRICACION ESPECIAL de Artículos estampados y troquelados

Manufacturas Metalúrgicas Ibéricas, S. A.-Barcelona
Agente en Palma: G. HOMAR - Carmen, 26 - Teléf. 2965

VERANEANTES

Habitaciones sin Pensión desde 4 ptas. con derecho a Baños en la Playa y disfrutar de sus espléndidas Terrazas.
MARQUES DE LA CENIA, 101

Plaza de Toros de Palma

DOMINGO 2 JULIO 1939 AÑO DE LA VICTORIA A LAS 5:30 TARDE

ULTIMA CORRIDA DE TOROS DE LA TEMPORADA

6 magníficos toros de D. Antonio Pérez de San Fernando 6

(PEREZ TABERNERO)

estoqueados por las figuras del toreo

MARCIAL LALANDA
VICTORIANO LASERNA
JAIME PERCAS

Ha quedado abierto el despacho de entradas en el Teatro Lírico

La línea "Siegfried"

Las fortificaciones de Alemania en el Rhin

El bastión que Alemania ha construido en el Oeste, alcanza una profundidad de 40 kilómetros

Berlín.—Hace diez años que Francia inició la construcción de su zona fortificada del Este. Durante cinco años, miles de millones de francos se han transformado en cemento, planchas de acero, alambradas y obstáculos contra los carros armados, como galerías y cámaras subterráneas. A fines de 1934, la obra estaba terminada. A lo largo de la frontera alemana, donde aún no había un solo soldado del Reich —porque Renania estaba desmilitarizada y la zona de 50 kilómetros aún no había cesado de existir— se alzó desde la frontera de Luxemburgo hasta la de Suiza, un frente de combate continuo fortificado con los medios más eficaces: la línea Maginot, cuyo nombre se convirtió bien pronto en un programa íntegro, tanto militar como político, para Europa entera e incluso para el Universo.

Porque era bien lógico: si la primera potencia militar de Europa se atrincheraba tras acero y cemento, nada tiene de extraño que los Estados más pequeños y débiles la imitaran en su celo. Bélgica fué la primera nación que siguió el ejemplo de Francia invirtiendo miles de millones en sus fortificaciones del Este, en tanto que en la otra parte de la frontera, desde Aix-la-Chapelle a Montjoie, no se encontraba ni un solo soldado alemán. Después les tocó la vez a los checos, con sus muros de cemento pagados por Francia y después a los polacos, que fortificaron la región industrial de la Alta Silesia, y completaron la obra que en el pasado habían construido alemanes, austriacos y rusos sobre el Vístula, sobre el Narow y en la zona intermedia.

Una Europa con trincheras de cemento se elevó en torno al Reich que aún no gozaba de protección alguna y estaba abierto a todas las agresiones. En abril de 1936 se iniciaron en Alemania los primeros preparativos para proceder a la fortificación de la frontera occidental. A fines de este mismo año se dió el orden de construir una línea fortificada continua entre el Mosela y el Rhin, a lo largo del valle superior de este río. En los últimos meses de 1937 estaban ya terminadas más de 500 obras de cemento y el programa de 1938 preveía la multiplicación de ellas.

En la primavera de este año Hitler dió el orden de completar el sistema defensivo del Oeste en el menor tiempo posible y con tal amplitud que ofreciera a Alemania todas las garantías contra cualquier irrupción enemiga. Para disponer de la mano de obra, en particular de los especialistas en trabajos de cemento e ingenieros, así como de los materiales y medios de transporte que los gigantescos trabajos reclamaban, se movilizó al Dr. Todt, Inspector General de Puentes y Carreteras y a su tentacular organización. La tarea gigantesca debería realizarse en el cuadro de los planes de las autoridades militares. Se movilizaron también, 100.000 jóvenes del Servicio de Trabajo, en tanto que 50 mil obreros del Servicio de Fortificaciones realizaban las obras blindadas. Importantes formaciones del Ejército y particularmente Divisiones de Infantería y batallones de Ingenieros y de Aviación cooperaron a la realización del sistema.

En Septiembre de 1938, cuatro meses después de Hitler haber dado el orden, gran parte del programa estaba realizado y hoy, después de seis meses, las fortificaciones alemanas de la zona occidental están terminadas. Quizá existan personas de las que estuvieron en la guerra y estudiaron el problema al detalle, que se hayan sorprendido ante la importancia política y militar que se le otorga a las fortificaciones.

En efecto: en la postguerra se pensaba que la utilidad de las fortificaciones permanentes en los modernos conflictos armados estaba definitivamente descartada. Es cierto que durante la Gran Guerra campos fortificados y plazas fuertes como Lieja, Namur, Amberes, etc., fueron destruidos en tiempo relativamente breve. Pero la verdad es que todas estas fortificaciones estaban insuficientemente armadas. Y en el caso concreto de Lieja, los defensores no tuvieron tiempo de guarnecer los trayeros entre los fuertes.

En otros casos, las guarniciones no estaban formadas por personal elegido y el que en ellas formaba no podía resistir la prueba sobrehumana de un bombardeo de horas con la artillería de mayor calibre. Acaso les faltó a los soldados y sobre todo a los jefes la inflexible voluntad de resistir hasta el fin. Pero en todo caso, durante la guerra mundial la importancia de las fortificaciones ha sido más considerable de lo que comunmente se admite. La presencia de las rocas fuertes de Belfort, Epinal, Tour y Verdún, obligaron al Mando Supre-

mo de los ejércitos alemanes a buscar más al Norte el camino para avanzar hacia el Oeste. Las fortalezas de que los defensores disponían inmobilizaron durante semanas enteras fuerzas considerables, mientras el gran drama se decidía en el Marne contra Alemania. Pero es sobre todo la lucha en torno a Verdún la que probó que las fortificaciones sólidas, modernas y bien dispuestas no sufren sino muy pocos daños con el fuego de artillería, aunque este sea muy intenso.

Pues bien: la capacidad defensiva de las posiciones organizadas según los nuevos principios, capacidad ya infinitamente aumentada por las ametralladoras, se encuentra aún más reforzada por la subtracción al fuego del enemigo de los puntos vitales, gracias a una protección de cemento y de acero. El problema no es, pues, el de preguntarse si se precisa aún construir fortificaciones permanentes, sino el de aprovechar las modificaciones de la experiencia de la guerra ha impuesto en el tipo de estas fortificaciones. La experiencia, en efecto ha demostrado: 1) que el campo atrincherado, o sea, la ciudad circundada por una cintura de fuertes está anticuada y que en su lugar hay que servirse de la llamada «zona fortificada», sin solución de continuidad y situada lo más próximo posible a la frontera; 2) que la forma de las fortificaciones se ha simplificado extraordinariamente: las diversas obras son más pequeñas y deben estar repartidas sobre una superficie mayor que antiguamente; 3) que para la defensa de las fortificaciones permanentes se necesitan tropas elegidas; solamente estas son capaces de resistir la enorme tensión moral de un ataque moderno.

El bastión alemán construido al Oeste tiene en cuenta estos principios y se extiende sobre una profundidad de más de 40 kilómetros a lo largo de toda la frontera occidental de Alemania. Las fortificaciones parten de la llanura del bajo Rhin, frente a la frontera holandesa, y se dirigen hacia el Sur por un terreno de colinas onduladas, utilizando en la profunda selva del Eifel y a lo largo del valle de Our y del Sauer las características del terreno. Después de haber rebasado los bajo fondos del valle del Mosela, este gigantesco sistema se prolonga por las alturas del Saar y la región montañosa de la Hochwald de Osburg y de la Selva Negra hasta la Selva de Pfazor, adaptándose siempre a las características del terreno que en estas zonas son particularmente numerosas.

Entrando en la depresión del Rhin, la zona fortificada alcanza el Bionwald, muy conocido después de la guerra de 1870 y el medio Rhin, que con su anchura, que oscila entre los 250 y los 300 metros, está situado entre las fortificaciones francesas y alemanas y forma hasta la frontera suiza una barrera insuperable. Con sus innumerables riachuelos, con sus partes de bosque y su situación, la llanura del Rhin ofrece muchos puntos de apoyo a la línea de defensa. Detrás de esta línea se eleva la barrera natural de la Selva Negra, análoga a la de los Vosgos, situada en la otra parte.

La línea alemana del Oeste es una obra de paz. No se construyen barreras de cemento en la propia casa para lanzarse al ataque de la casa de otro. Esta línea es una instalación de defensa contra un posible agresor. La línea de defensa alemana de cemento y acero afirma que Alemania no quiere atacar, sino resistir. El carácter insuperable de esta barrera es el mejor medio de cortar todo propósito de ataque dirigido contra ella.

FRONTON BALEAR
Hoy Domingo 25 de Junio de 1939.
Tarde a las 5:30

- Ortego II - Sarasua
 - Zurutuza - Echave
 - Zulaica - Trecet
 - Atano - Irlondo
 - Oscar - Arrate
 - Barrenechea - Terrasa
 - Román - Solozabal
 - Anacabe - Isasi
 - Y QUINIELAS
- Detalles por carteles y programas Martes partidos y quinelas.

La Fiesta del Beato Ramón Lull

(En San Francisco, día 3 de Julio)

Alabado sea Dios! Parece, finalmente, que los mallorquines se van percatando de lo que significa para ellos el Bto. Ramón Lull, sin más titubeos, quieren entronizarlo, con amor y estudio, en su mente y en su corazón. Bien se lo merece el hombre más grande que ha estampado sus huellas en esta tierra bendita, donde rodó su cuna y floreció la maravilla de su sepulcro. Nunca podremos agradecer débidamente a Dios este honor incomparable.

El año pasado, el recuerdo del Bto. Ramón Lull, pasó, como un vendaval, por encima de la multitud enfervorizada y estremecida. Fué, en realidad muy extraordinario el concurso del pueblo a la novena y, en especial el día de la fiesta, tan extraordinario como no se recordaba cosa parecida desde 1915, en que se conmemoró el sexto centenario de su preciosa muerte. Aquello hizo concebir las más risueñas esperanzas. Prendió en muchos pechos la llama de la devoción, hubo firmes propósitos de enmienda para no reincidir en el deplorable desvío anterior, y, desde entonces, se ha rezado ante su sepulcro como nunca había sucedido en nuestros tiempos.

Haga el santo Mártir que este grupo inicial de devotos tenga la fecundante y contagiosa eficacia de la levadura y haga fermentar e hinchar de fervor lulliano la todavía cruda masa de nuestro pueblo que, hasta aquí, ha vivido demasiado de espaldas a sus glorias más auténticas y valores más indiscutibles.

Continúa su novena a las 8 de la mañana y a las 7:30 de la tarde. Palmesanol Hazte una obligación de asistir a ella.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 25 de Junio de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Tte. Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp.
Imaginería.—Comandante de Infantería don José Moragues Cabot.
Visita Hospital.—3.º Capitán de Artillería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 21 de Junio de 1939. — Año de la Victoria en Palma de Mallorca

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR
Recompensas

El Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Centro, me remite para su publicación, la siguiente orden: «Ejército del Centro.—E. M. 1.ª Sección de Recompensas.—Orden General de este Ejército del día 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria, en Valladolid.

Art. 1.º—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139, de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que, se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Comandante don Reyes Martínez Vera, a favor del Oficial moro de 2.ª Sid Laarsi Ben Hider Susi, por sus cualidades excepcionales de inteligencia, valor y aptitud para el mando de unidad superior a su empleo, demostradas en cuantas operaciones de guerra tomó parte.

Art. 2.º—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que, se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Coronel de Infantería don Mohamed Ben Mezzian, a favor del Teniente Coronel de la misma arma don Luis Alonso de Orduña, por sus cualidades excepcionales de inteligencia, valor y aptitud para el mando de unidad superior a su empleo, demostradas en cuantas operaciones de guerra tomó parte.

Art. 3.º—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que, se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel de Caballería habilitado don Julio García Fernández a favor del Capitán de Infantería don Facundo Churriague de la Herrera, por sus cualidades excepcionales de inteligencia, valor y aptitud para el mando de unidad superior a su empleo, demostradas en cuantas operaciones de guerra tomó parte.

Art. 4.º—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que, se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel de Caballería habilitado don Julio García Fernández a favor del Capitán de Infantería don Facundo Churriague de la Herrera, por sus cualidades excepcionales de inteligencia, valor y aptitud para el mando de unidad superior a su empleo, demostradas en cuantas operaciones de guerra tomó parte.

Por si algún General, Jefe, Oficial o clase de tropa desea deponer en dichos expedientes, según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de Recompensas de 10 de marzo de 1920, en el plazo de tres días a contar de la publicación en las órdenes generales ante los citados Jueces Instructores.—Lo que de orden de S. E., se publica para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Enrique Uzquiano.

Adición a la Orden General de este Ejército del día 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria, en Valladolid.

Art. 1.º—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69) se hace saber, que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Comandante de Ingenieros del Cuerpo de Ejército de Toledo, Coronel don Anselmo Arenas Ramos, a favor del Comandante de Infantería don Andrés Sánchez Pérez, por los extraordinarios méritos contraídos y brillante actuación durante la pasada campaña.

Art. 2.º—En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69) se hace saber, que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Comandante de Ingenieros del Cuerpo de Ejército de Toledo Coronel don Anselmo Arenas Ramos, a favor del Teniente Coronel habilitado de Infantería don José Mora Requejo, por los extraordinarios méritos contraídos y brillante actuación durante la pasada campaña.

Por si algún General, Jefe, Oficial o clase de tropa desea deponer en dichos expedientes, según dispone el artículo 28 del vigente Reglamento de 10 de marzo de 1920 en el plazo de tres días a contar de la publicación de los órdenes generales ante el citado Juez Instructor.—Lo que de orden de S. E., se publica en la general de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M., Enrique Uzquiano.

Segunda adición a la Orden General de este Ejército del día 14 de junio de 1939.—Año de la Victoria, en Valladolid.

Art. 1.º En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139 de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel habilitado don Ricardo Molezún Nuñez, a favor del Teniente de Infantería don Benjamín Espina García, por el mando de unidad superior a su empleo, demostradas en cuantas operaciones de guerra tomó parte.

Art. 2.º En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139, de fecha 21 de diciembre de 1936 (F. O. n.º 69), se hace saber que, se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel habilitado don Ricardo Molezún Nuñez a favor del Capitán de Infantería don Vicente Galindo Montosa, por sus cualidades excepcionales de inteligencia, valor y aptitud para el mando de unidad superior a su empleo, demostradas en cuantas operaciones de guerra tomó parte.

Art. 3.º En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto n.º 139, de fecha 21 de diciembre de 1936 (B. O. n.º 69), se hace saber que, se está instruyendo expediente contradictorio de ascenso de carácter sumarisimo por el Teniente Coronel habilitado don Manuel Vicario Alonso, a favor del Comandante don José Moreno Nuñez, por los excepcionales dotes de mando en el de unidades superiores y brillante actuación durante la pasada campaña.

Por si algún General, Jefe, Oficial o clase de tropa, desea deponer en dichos expedientes, según dispone el artículo 29 del vigente Reglamento de Recompensas de 10 de marzo de 1920 en el plazo de tres días a contar de la publicación en las órdenes generales ante los citados Jueces Instructores.—Lo que de orden de S. E., se publica en la General de este día para conocimiento.—El Coronel Jefe de E. M. Enrique Uzquiano.

Lo que de orden de S. E., se publica para general conocimiento y efectos.

FIESTAS Y AGASAJOS

En obsequio del Sr. Martínez de Bedoya que regresó a la península

En la tarde del viernes y en la espléndida terraza del Hotel Royal que expansión a su vista sobre el mar, fué obsequiado el Consejero Nacional, por la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. con una hermosa y evocadora fiesta folklórica.

Fuó hermosa la fiesta, que al atender le ofrecieron las camaradas de la Falange, porque dieron allí brillante muestra de nuestros bailes regionales llenos de plasticidad y de solemnes movimientos, y evocadora porque recordó la espléndida manifestación de Medina del Campo, donde aquella agrupación había dado una prueba del arte mallorquín, como la diera en la propia terraza ante el ilustre poeta D. José M.ª Pemán.

Íntil es decir que fué la fiesta agradabilísima, siendo obsequiados los asistentes por la Dirección del

Hotel con exquisito lunch. Acompañaban al Sr. Martínez de Bedoya, las Jerarquías de la Sección Femenina y de «Auxilio Social».

Luego a las diez de la noche del propio jueves, las Jerarquías Provinciales de «Auxilio Social», obsequiaron con una cena íntima de despedida al Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Y ayer mañana en el «Iberia» salió para Barcelona el Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales, Secretario Nacional de «Auxilio Social» don Javier Martínez de Bedoya, siendo despedido en el aeródromo por el Delegado y Jerarquías Provinciales de «Auxilio Social».

EN LA IGLESIA DE SAN JUAN

La fiesta del Patrono

Ayer, siguiendo tradicional costumbre, en la iglesia de San Juan de los Padres Teatinos, se celebró la festividad del día.

A las ocho de la mañana se rezó solemne misa de comunión que se vió en extremo concurrida, haciéndose durante la misma, el ejercicio del Sagrado Corazón.

A las diez, después de cantada Tercia, fué la solemnisima misa mayor, siendo el celebrante el Provincial de los PP. Teatinos, M. Rdo. P. Rafael Juan, C. R.

Predicó elocuente panegírico de San Juan Bautista, el Rdo. señor don Guillermo Nadal, Pbro.

Durante todo el día fueron numerosas las personas que visitaron la Iglesia de San Juan, que aparecía espléndidamente adornada.

Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria

Se ruega a los Mutilados que a continuación se relaciona se sirvan pasar por las oficinas de esta Comisión (Palacio de la Diputación) para hacerles entrega del Título de Caballero Mutilado, mediante la presentación de cinco fotografías tamaño carnet.

Don Benito Ripoll Bestard, soldado de Infantería.

Don Salvador Galmés Cervera, id. de Infantería.

Don Juan Llinás García, id. Milicia Nacional.

Don Antonio Garau Puigserver, id. de Infantería.

Don Juan Ramis Torrandell, id. de Infantería.

Don Juan Oropesa Pérez, id. de Milicia Nacional.

Don Bartolomé Perelló Torrens, id. de Infantería.

Don Bartolomé Rosselló Llinás, id. de Infantería.

Don Juan Mas Llull, id. de Artillería.

Don Bartolomé Roig Matemalas, Cabo de Infantería.

Don José Marquez González, soldado de Infantería de Marina.

Don José Sureda Barceló, Cabo de Infantería.

Don Juan Pons Palou, id. de Infantería.

Don Juan Cabafillas Riera, Cabo de Infantería.

COLMADO MARTI & LLOBELL

Plaza de Cort, 13 Teléfono 1262
VENTAS AL POR MAYOR Y DETALL
Jamones — Embutidos y demás productos del cerdo
FIAMBRES — QUESOS
Comestibles finos — Conservas de todas clases — Vinos de mesa y generosos — Champagnes — Sidras — Licores, Coñac, Ron, Ginebras, Anís de las primeras marcas.

AVISO: A bares, cafés, similares y establecimientos donde se expendan licores y demás bebidas alcohólicas.—Esta casa por tributar lo que corresponde, está autorizada para la librería de facturas y Vendas para la circulación, indispensables para su anotación en las libretas de venta y consumo, sujetas a la fiscalización de la Administración.
Servicio a domicilio Teléfono 1262

BLÉNORRAGIA

RECIENTE Y CRÓNICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA, DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

ARMAS Y EXPLOSIVOS DE 13 DE SEPTIEMBRE DE 1935, PARA SER SUBASTADAS.

Palma 23 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El primer Jefe, Felipe Moragriga, rubricado.

RIALTO

Hoy a las 3:30
12 EXTRAORDINARIAS REPOSICIONES EN UN ADMINISTRABLE PROGRAMA!

CATALINA DE RUSIA

insuperable creación de ELISABETH BERGEN y DOUGLAS FAIRBANKS

La llamada de la Selva

Un film de arte y emoción interpretado por LORETTA YOUNG y CLARK GABLE

Noticlarlo Fox Movietone

con recientes reportajes y noticias.

MODERNO

Hoy a las 3:30
UN DOBLE E INSUPERABLE PROGRAMA!

GEORGE O'BRIEN

EL ALGUACIL DE LA FRONTERA

LA VIA LACTEA

inigualable éxito cómico de HAROLD LLOYD y ADOLPHE MENJOU DOS PRODUCCIONES EN ESPAÑOL

LUNES: El valor se impone

por VICTOR JORY y SALLY O'NEILL

Princesa por un mes

por SILVIA SIDNEY

De cartón fuerte

Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS.
CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 1732.

Desarrollo de la industria petrolifera italiana

El desarrollo de la industria petrolifera italiana— industria relativamente reciente— figura en el cuadro general de la autarquía económica, hacia cuya realización tienen actualmente todas las fuerzas productoras del país. El problema del aprovisionamiento de aceites minerales ha sido uno de los primeros en ser planteados y estudiados en sentido autárquico por el Gobierno Fascista, que ha venido disponiendo una serie de medios para su solución, en conformidad con los intereses vitales de la economía del país, así en paz como en guerra.

Desde el punto de vista industrial, la autarquía italiana del petróleo se presenta bajo dos aspectos: el de la creación de una vasta, moderna y bien organizada industria de refinación, que esté en condiciones de satisfacer, mediante la transformación de la materia bruta importada, toda la demanda interior de derivados del petróleo; y, en segundo lugar, el del desarrollo y ampliación de la disponibilidad de materias primas nacionales para la industria transformadora. Uno y otro aspecto del programa petrolífero, han sido simultáneamente afrontados y sistemáticamente desarrollados.

Por una ley de 1936, la exploración y la explotación de yacimientos de hidrocarburos líquidos del Reino han sido unificadas en la «Azienda Generale Italiana Petroli», entidad reconocida por el Estado, constituida con la intervención financiera del Estado y de algunas importantes organizaciones de ahorro. El programa de exploraciones que hasta aquí ha desarrollado la mencionada entidad, empleando medios perfeccionados de investigación técnica y científica del subsuelo, ha revelado algunos interesantes elementos, susceptibles de constituir, en el futuro, una contribución a la autarquía de los combustibles líquidos. Se halla en curso actualmente el segundo plan quinquenal de exploraciones, que se extiende a todas las regiones de Italia, y cuyos resultados permitirán establecer orientaciones concretas.

Junto al incremento de la producción nacional de petróleo en bruto, el plan autárquico estudiado por los órganos corporativos competentes se refiere a la utilización en gran escala de toda una serie de materias primas de la que la técnica moderna permite extraer productos que técnicamente equivalen a los derivados del petróleo. Recordemos aquí, en primer lugar, los combustibles sólidos (ligneros) y las rocas asfálticas. Por lo que se refiere a los carburantes, que constituyen indudablemente su aspecto esencial, el plan de la autarquía del petróleo se completa mediante la valorización y el mayor empleo de otros materiales que abundan relativamente en Italia, como el alcohol metílico y etílico, los carbonos vegetales, el gas natural, sin contar el benzol suministrado por los establecimientos de gas.

El programa de la autarquía productiva, o sea, de desarrollo de la disponibilidad de materias primas nacionales para la industria del petróleo, o de sucedáneos de productos petrolíferos, requiere necesariamente un período de tiempo para su total y orgánica realización; pero desde estos momentos puede considerarse como virtualmente resuelto el segundo punto fundamental de nuestro programa petrolífero, a saber: la creación de una industria transformadora capaz de satisfacer la demanda interna de productos elaborados.

Hasta 1926, sólo existían en Italia cuatro pequeñas refinerías, y dos establecimientos de notable importancia para la destilación de aceites minerales en bruto, uno en Trieste y el otro en Fiume. La reforma del régimen aduanero y de importación de aceites minerales, emprendida con algunas disposiciones tomadas entre 1924 y 1926, y realizada plenamente en virtud de la ley fundamental de 1934, modificó substancialmente aquella situación, favoreciendo la instalación de una sólida y bien organizada industria nacional refinadora.

Al constituirse nuevos establecimientos y al ampliarse las instalaciones que ya existían, pudo contar con un conjunto de instalaciones cuya capacidad de elaboración se puede calcular en más de dos

millones de toneladas de materia bruta por año. A tal propósito, es significativo el aumento que se ha determinado en estos últimos años en la producción nacional de combustibles líquidos, lubricantes y, en general, de productos derivados del petróleo.

Paralelamente al desarrollo de la industria refinadora, se ha venido modificando la estructura de nuestras importaciones de aceites minerales: el petróleo en bruto, que en 1936 sólo representaba el 37 por ciento de las compras italianas en el mercado internacional, actualmente, según los datos de 1938, constituye el 56'1 por ciento; y a ello hay que agregar las compras de residuos de aceites minerales en una proporción de alrededor del 30 por ciento. Los productos de transformación, o sea, los combustibles, los lubricantes y el petróleo para la luminación, sólo representan ya una parte modesta de nuestras importaciones. Es superfluo subrayar, no sólo la economía monetaria que se logra gracias a esta modificación de los aprovisionamientos, sino también el impulso dado a las actividades productoras del interior, tanto directamente, por medio de la instalación de refinerías, como indirectamente, por las actividades subsidiarias y complementarias (aparatos, máquinas, etc., utilización de subproductos de la elaboración del petróleo, etc.).

Debe observarse que, además del desarrollo cuantitativo, es decir, del incremento de la capacidad potencial del tratamiento del producto bruto y de producción de derivados del petróleo, de nuestra industria refinadora, también se ha extendido a determinar una mejora cualitativa, capacitando a la industria para que responda a todos los cometidos de la lucha autárquica. Los dos establecimientos existentes en Bari y Liozna, que comenzaron a funcionar en 1938, poseen instalaciones para elaborar y enriquecer, mediante la hidrogenación, aceites minerales de calidad inferior que, de ser tratados con los procesos comunes de destilación, darían un rendimiento insuficiente; también están organizados para destilar aceites minerales de rocas asfálticas y bituminosas, así como para fabricar combustibles líquidos sintéticos propiamente dichos, recabándolos de combustibles sólidos de cualquier clase y de los lignitos nacionales.

No será inútil subrayar el hecho de que la actual organización de la industria de transformación petrolifera es susceptible de ulterior incremento y ampliación, a medida que se vaya concretando el programa autárquico, aumentando la disponibilidad de materia prima nacional, bajo la forma de hidrocarburos líquidos y de otros materiales. Podemos afirmar con toda seguridad que desde este momento dicha organización constituye un valioso instrumento, con que es posible constituir, así en tiempo de paz como de guerra, una buena base para el aprovisionamiento de productos derivados del petróleo.

PILAS FEPE
PARA RADIO TELEFONIA Y ALUMBRADO PORTATIL

La más alta calidad



Fábrica Española de Pilas Eléctricas
CONSEJO DE CIENTO. 136-138
BARCELONA

El número de nuestro teléfono es el 1745

INSTRUCCION DEL CARNET

Escuela Profesional de Comercio

Los exámenes del Grado de Reválida de Perito Mercantil tendrán lugar en esta Escuela el día 26 de Junio a las 9 de la mañana.

El Secretario, **Sebastián Sancho**.

Comisión de Provisión de Escuelas de Baleares

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial del día 6 del corriente, publicada en el B. O. del Estado del día 11, esta Comisión en sesión del día 17 acordó la formación de la lista a que se refiere el apartado b) del art.º 1.º de dicha Orden, debiendo los interesados presentar sus solicitudes en la Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza haciendo constar si desean volver a la Escuela que desempeñaban en el momento de la movilización, si ello es posible, acompañando hoja de servicios certificada y documentos justificativos de la fecha de su movilización, tiempo que han estado en campaña y fecha de su licenciamiento.

Palma de Mallorca 19 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario, **José Fernández**

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza en telegrama recibido en esta Oficina el 20 de los corrientes me dice lo que sigue:

«Maestros ex-combatientes que no servían escuela interinamente al ser movilizados pueden nombrarse en cualquier época para desempeñar destino y quedan comprendidos en el día seis actual Boletín del once debiendo ser incluidos lista preferencial que se ordena.»

Palma 21 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe de la Sección, **José Fernández**.

Instituto Nacional «Ramón Llull»
Anuncio

De conformidad con lo dispuesto en la Circular de la Jefatura del Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media del día 25 de Mayo último, los alumnos que hayan recibido en educación intelectual bajo la dirección de sus padres o Profesores particulares y que, comprendidos en la misma circular, hayan solicitado diligenciar en este Instituto la Calificación, se presentarán el día 26 del corriente mes, a las diez de la mañana, para verificar las correspondientes pruebas de suficiencia.

Palma 21 de junio de 1939.—A. de la Victoria. El Secretario, **F. Martín**.

Delegación de Industria

Aviso a los fabricantes de productos de perfumería en general y de velas y bujías de todas clases

En cumplimiento de Instrucciones recibidas del Servicio Nacional de Industria, todos los fabricantes de los productos citados deberán presentar en esta Delegación de Industria antes del 10 del mes de Julio próximo declaración comprendiendo los datos siguientes:

Razón Social, Domicilio social, Concepto de imposición y Base de imposición, en la contribución Industrial.

Palma 23 de junio de 1939. Año de la Victoria.—El Ingeniero Jefe actual, **Joaquín Marqués**.

Oficina Local de Colocación Obrera

Se ruega a los empresarios de Construcción, don Pedro Carrasco, don Antonio Gil y don Rafael Noguera,

Al de Carpintería don José Rubi
Al de Tapicería don Sebastián Amorós
Al de Transportes don Miguel Vanrell
Al de Hotelera (Café) don Jaime Riera

A los de Agricultura don Antonio Terrasa, don Rafael Serra, D. Juan Capllonch

Pasen por esta Oficina Local de Colocación, instalada en la C. N. S., General Goded, 34, de 9 a 1, para resolver un asunto referente al Servicio de Reincorporación de los Combatientes al trabajo.

Palma de Mallorca, 19 de Junio 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe de la Oficina, **Juan Vilanova**.

En la villa de La Puebla por doña Salvadora Mir, Vda. de Miguel Vert, y para su hijo el industrial don Guillermo ha sido pedida la mano de la señorita Juana Comas Bisquerra.

La boda se celebrará en breve.

El hogar de don Pedro Mayol Castell, Licenciado en Ciencias Exactas y Profesor del Colegio de los Padres Franciscanos de Inca, se ha visto aumentado con el nacimiento de hermosa niña.

A instancia del interesado cesa en la situación de actividad el Alférez de Fragata de la Reserva Naval Movilizada don Tomás Blanes Nouvilas.

Por el propietario don Jaime Fuster y para su hijo el industrial don Joaquín ha sido pedida la mano de la señorita Juana Cortés hija del comerciante don Claudio.

La boda se celebrará en breve.

Ayer mañana salió en avión para Barcelona, de paso para Madrid el Consejero Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras sociales y Secretario Nacional de «Auxilio Social» don Javier Martínez de Bedoya.

Pasaron a despedirle al aeródromo las Jerarquías provinciales y el Delegado provincial de «Auxilio Social».

Marcharon a la península en avión doña Antonia Planells; don Fernando Obana; don Juan Morell Planells; las señoritas Josefina y María Martorell; doña María Ruan; doña Concepción de Palliser; don Miguel Clará; don Enrique Martorell y don Miguel Ferrer.

Ayer mañana salieron en avión para la península el ingeniero don Javier Irujo, don Luis Olier, don Alberto Costa, don Conrado Causa, médico; don Faustino Salvá; don Manuel García, don Rafael Lloriu y don Mariano Osés Orta.

En la última sesión celebrada por la Comisión Gestora de la Diputación Provincial fué nombrado practicante supernumerario de la Beneficencia provincial el cirujano don Pascual Jofre.

Junta Reguladora de Importación y Exportación

De interés para los corteceros

Habiendo sido aprobados por el Comité Sindical del Curtido (Ministerio de Industria y Comercio), los precios que en su día propuso esta Junta para las corteza vegetales, éstos serán a partir de esta fecha, los siguientes:

Corteza de enotna en rama, puesta la mercancía franco almacén en Palma, los 100 Kgs.: 15'95 Ptas.

Moltración con cribas de 3 y 4 milímetros, todo gasto, comprendido beneficio comercial, 100 Kgs.: 6'68 pesetas.

Mercancía franco domicilio consumidor en Palma, los 100 Kgs.: 22'63 pesetas.

Corteza de enotna en rama, puesta la mercancía franco almacén en Palma, los 100 Kgs.: 15'95 Ptas.

Moltración con cribas de 7 milímetros, todo gasto comprendido beneficio comercial, 100 Kgs.: 5 Ptas.

Mercancía puesta franco domicilio consumidor en Palma los 100 Kgs.: 20'95 Ptas.

Corteza de pino en rama, puesta la mercancía franco almacén en Palma, los 100 Kgs.: 8'85 Ptas.

Moltración con cribas de 4 y 4 mm., todo gasto, comprendido el beneficio comercial, 100 Kgs.: 5'31 pesetas.

Mercancía puesta franco domicilio consumidor en Palma, los 100 Kgs.: 14'16 Ptas.

Corteza de pino en rama, puesta la mercancía franco almacén en Palma, los 100 Kgs.: 8'85 Ptas.

Moltración con cribas de 7 mm., todo gasto, comprendido el beneficio comercial, 100 Kgs.: 3'75 Ptas.

Mercancía puesta franco domicilio consumidor en Palma, los 100 Kgs.: 12'60 Ptas.

Quedan en vigor las disposiciones dictadas por esta Junta en fecha 14 de Julio del pasado año, referentes a la venta, circulación y declaración de existencias de corteza vegetales en estas Islas.

Palma de Mallorca, 21 Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Presidente, **José Casanovas Durán**.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Donativos pro-Campamento

Esta Delegación Provincial se complace en hacer público, el generoso rasgo de la «Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares», que ha hecho un donativo de «dos mil quinientas pesetas», con destino al campamento de Verano de nuestras O. J. y al que acompañaba el siguiente oficio que transcribimos como una muestra del patriotismo de la expresada entidad:

«Atendiendo a las consideraciones contenidas en su circular de fecha 26 de Mayo último que Vd. personalmente tuvo a bien entregar recientemente a esta Asociación, a los deseos expresados por Vd. y a los altos fines patrióticos de la obra, esta Caja que anualmente subvencionaba con quinientas pesetas a las Colonias escolares municipales y con igual cantidad a las provinciales, ha acordado destinar a los Campamentos Juveniles, no tan solo dichas mil pesetas, sino añadir al donativo mil quinientas más, teniendo en cuenta que por estar aun requisada militarmente nuestra finca, no puede este Establecimiento organizar las colonias a que la misma se tiene destinada.

Tengo pues el honor de remitirle adjunta la aludida total suma de «dos mil quinientas pesetas» para sus campamentos y el de testimoniarle mi mas atenta consideración personal.

Dios salve a España y guarde a Vd. muchos años.

Palma 21 de Junio de 1939.—Año de la Victoria.—El Director Gerente.

Sr. Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Se ha recibido también un donativo de D. José Roca Mir, Director del Banco de España en esta Capital.

Delegación Provincial

Se pone en conocimiento de todos los Cadetes y Flechas encuadrados en las Banderas «Aguilas de España» y «Reina Isabel», que ineludiblemente deben acudir a los actos de servicio-Instrucción militar los jueves a las seis y media de la tarde y los domingos a la misa reglamentaria a las 9 y media.

Dichos actos de servicio son obligatorios a todos los cadetes y flechas sin excepción alguna y esta Delegación Provincial está dispuesta a obrar con el máximo rigor contra aquellos camaradas que no cumplan reglamentariamente.

Donativos recaudados por la Sección Femenina para Madrid

Once mil trescientas treinta y siete pesetas con veinte y cinco céntimos. (11 337'25).

La jefe Provincial en nombre propio y de toda la Sección Femenina tiene el gusto de hacer constar su agradecimiento a todos los que desinteresadamente han contribuido a tan patriótico fin y nos hace saber que ya ha sido girada dicha cantidad a la Delegación Nacional.

Se recuerda de nuevo a las camaradas que quieran pertenecer al coro de la Sección Femenina y al cuadro Folk Lórico de bailes mallorquines se presenten urgentemente por esta Sección (Servicio Cultural) Gran Vía núm. 13, desde el 20 hasta el 24 a las horas de oficina.

Igual a las camaradas que sepan tocar algún instrumento (laud, mandolina, guitarra, etc.) o tengan oído y quieran aprender, a tocar dichos instrumentos, que pasen por dichas oficinas, los mismos días y a las mismas horas.

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Accidente de la circulación

En la ciudad de Inca, a las seis de la tarde del día 21 del actual, en la plaza de Santo Domingo, el automóvil del Ejército, número 2832, conducido por el soldado Pedro J. Perelló Verd, fué embestido por el camión número 5062, guiado por su propietario Juan Jofre Sasire, natural y vecino Biniamar.

El primero sufrió desperfectos en el estribo y guardabarros, y su conductor, un golpe que le interesa la muñeca izquierda y antebrazo del mismo lado.

La Guardia civil ha denunciado el hecho a la correspondiente autoridad.

EL PUBLICO QUIERE REIR !!

PROTECTORA

LE OFRECE...

EL MEJOR ELIXIR DE BUEN HUMOR...

EL DISPARATE COMICO

EL NIÑO DE LAS COLES

PRODUCIDA EN ESPAÑA SOLAMENTE CON LA IDEA DE DIVERTIRLE A VD.

Rafael Arcos
Maruja Carrizo
La Gioconda
Olga Romero
Luis Llana...

...SON LOS INTERPRETES

Ninguno de ellos posee Autos lujosos, ni perros raros, ni cachorros de pantera, ni chalets con flores exóticas!

La película no ha costado millones, ni en ella intervienen grandes masas, ni pretende ser una sensación...

...SIN EMBARGO...

VEALA VD. I
¡A LO MEJOR LE GUSTA!
¡NO SE SABE NADA DE NADA!
MARTES
PROTECTORA

SARNA (roña)

Sin baño la cura rápidamente

Antisárnico Martí

Desconfíad de las imitaciones. Apesant a letrina. En farmacias y Parlamento 17. Barcelona

Me ofrezco

como garrigüé (guardabosques), mayoral o jardinero.

Informes: Calle General Weyler, 49, Pla de ne Tesa (Palma).

Se venden

muebles usados, en buen estado.

Razón: P. Hornabeque, 4, pral.

Cala d'Or

El sitio más fresco de Mallorca

Espléndidas playas de arena

Ha sido nuevamente abierto al público el acreditado CLUB CALA D'OR

MANZANILLA OSBORNE

ACADEMIA COTS

BACHILLERATO - COMERCIO - IDIOMAS

PROXIMA REAPERTURA

Ayer marchó la Escuadra italiana

La fiesta a bordo del «Cavour»

El Almirante Jefe de la Escuadra italiana, que durante unos días, con gran complacencia de los mallorquines, ha sido en nuestra bahía, a la vez que una muestra de amistad de la Italia hermana una demostración de la potencia bélica del Imperio fascista, quiso corresponder a las atenciones, mercedisimas y cordiales, que nuestras autoridades y vecindario han tenido para con los tripulantes de la flota, y organizó, para la noche del viernes una fiesta, a bordo del buque almirante acorazado «Conde de Cavour».

La fiesta se señaló para las diez de la noche. Previamente, en la cámara del Almirante Riccardi éste obsequió a las autoridades militares y civiles con una comida de despedida, al final de la cual se pronunciaron breves y entusiastas brindis y se vitoreó a las dos naciones y a sus jefes.

Ya, desde que anocheció, el aspecto de nuestra bahía adquirió un carácter fantástico y deslumbrante. Las grandes unidades de la flota italiana, excepto el buque almirante, se recortaban, limpias, sobre las sombras nocturnas envueltas en una luz blanca y potente, que permitía contemplar, mejor que a la luz solar, lo que eran aquellas moles de acero que hablan de poderío, de sacrificio, de valor y de orgullo nacional. Era un espectáculo pocas veces visto y que no se cansaban los ojos de contemplar. Con ello se mostraba que, además de poseer potentes máquinas de guerra, la Italia imperial sabe rodear sus conceptos incluso de aquellas condiciones de lujo y elegancia que avalan cualquier producción humana.

Por otra parte, los reflectores de los buques de guerra, como y hicieron noches pasadas, agudizaron la atmósfera con sus rayos de luz e iluminaban luego la capital y sus alrededores, ofreciendo un espectáculo de gran sensación visual.

Como una contestación a la fiesta de España a aquella manifestación de luz, el Castillo de Bellver cortaba su silueta, espléndidamente iluminada, en la cima de la colina desde la que preside las vicisitudes de la isla españolísima.

Desde antes de las diez de la noche en el atracadero del muelle, destinado a jefes y oficiales de la flota italiana, las canoas de la escuadra iban recogiendo a los invitados, que se trasladaban a bordo del «Cavour» sin hacer mayor caso de mar ligeramente alborotada. ¿Quién valía pasar un breve rato para luego disfrutar de la fraternidad a bordo del buque almirante?

La cubierta de la popa del «Cavour» fué transformada en salón de baile, decorada con profusión y gusto exquisito. En el teatro, presidían la reunión las enseñanzas de las dos naciones: el tricolor italiano y el bicolor ibérico.

En el centro del vasto salón—que tal era auténticamente el amplio espacio del buque de guerra—se instaló un magnífico surtidor con docenas de chorros de agua que se elevaban, que era iluminado desde el fondo del mismo con cambiantes de color, predominando casi constantemente el rojo y el amarillo, la enérgica nacional española.

Completaban el adorno crecido número de mesas aristicamente colocadas y una profusa iluminación que daba tono a la fiesta.

Aunque los invitados eran varios centenares—muchos más que hubieran querido asistir a la despedida de los marinos italianos se vieron privados de ello, por haberse limitado, en beneficio de la comodidad general, el número de invitaciones—el vasto espacio de nave era tan amplio que permitía a la vez, el animado baile, el paseo agradable a la conforante temperatura de la noche estival y el reposo de la gente madura acomodada en sillones colocados a lo largo de la borda. Hasta los resigantes cañones de la torre de popa, que quedaban debajo del estoldado que cubría el local patencia, haber cambiado su localización por el de un motivo más de decoración.

Asistieron a la fiesta las autoridades y jerarcas de la ciudad, numerosos militares y nutrida representación de la distinguida sociedad

La Romería de San Marcial

Terminada victoriosamente la guerra bajo la maravillosa dirección del Caudillo, vuelta nuestra querida Patria a la normalidad y reintegrados la mayoría de nuestros queridos Combatientes al seno de sus hogares, quiere el pueblo de Maratxí celebrar con toda solemnidad y esplendor en este primer Año de la Victoria, la tradicional Romería de San Marcial, y rendir un homenaje de Fe, Amor y Gratitud a su Patrón, por la gracia concedida por su intercesión al devolver a los numerosos Combatientes hijos de su Parroquia a los brazos de sus padres, esposas e hijos, sanos y salvos, siendo una de las pocas Parroquias de España, que no ha tenido que lamentar la pérdida de ninguno de sus hijos; y que este homenaje sea al propio tiempo para impedir su protección contra los males de que es abogado para que libre a nuestra querida Patria del desastre de unas «febres», tan propicias después de la guerra, y que proteja y libre a todos los Combatientes de España de los terribles «dolores», los que han tenido que aguantar en los campos de batalla las inclemencias del frío y la humedad.

Y para que la fiesta religiosa tenga su digno colofón en la parte cívica, la Delegación Local de Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, por encargo del señor Cura Economo de esta Parroquia y de acuerdo con las Jerarquías Locales del Movimiento, pretende desenterrar viejas usanzas para devolver a esta Romería el sabor tradicional y típico que antaño la convirtiera en la primera de la isla, en cuyo renombrado «cos de San Marcial» acudían los mejores «corredores» culminando en «es rollos», en donde nuestras abuelas lucían sus mejores galas, al tiempo que trenzaban la filigrana de los típicos «boleros», «copecos» y «matelases».

Farmacias abiertas

Lo estarán hoy las siguientes:
Don Roberto Coll, P. M. del Palmer, 1.
Don José Sureda, San Miguel 58.
Farmacia Trián, San Miguel 157.
Don Jaime Rosselló, Plaza de Cort, 18.
Don Lorenzo Muntaner, P. San Antonio, 47.
Don Miguel Verd, San Magin 102.
Don Jaime Bonnin, Luis Salvador, 91.
Don Miguel Caubet, Calvo Sotelo.

Nuevo libro

Hemos recibido de don Miguel Gamundí Ferrer un ejemplar de su libro «Método de Mecanografía».

Presenta un nuevo sistema de enseñanza en la Mecanografía, bien orientado y muy práctico. Figuran soamente las instrucciones precisas en forma fácil de recordar y antes de los ejercicios o lecciones adecuadas.

Son dignas de mención todas aquellas palabras de la segunda y tercera partes que al escribirías como lección mecanográfica, sirven de práctica ortográfica.

Son de máxima utilidad y dan sencillez y claridad los números indicadores del dedo que debe pulsar cada tecla y que figuran colocados encima o debajo de cada letra o signo, según correspondan a la mano izquierda o derecha.

Resuelve con las reglas de la tercera parte la gran dificultad que hasta ahora existía en la Mecanografía: La repetición de dos teclas seguidas con un mismo dedo en los casos que debían escribirse dos letras seguidas pertenecientes al dedo índice. Se consigue con ello una bella digitación, aprovechar todos los momentos y como consecuencia más rapidez.

Panorama internacional

Si Londres está preocupado por no querer compromisos asiáticos, Bonnet considera que todo marcha a pedir de boca

La noticia desmintiendo la actitud que sobre la posición del Extremo-Oriente se atribuía a Rusia, y a cual decíamos en nuestra crónica de ayer, casi contemporáneamente publicaron las Agencias «Tass» y «Reuter», acerca de cuál fuera la causa del punto muerto en que se hallan encharcadas las negociaciones anglo-soviéticas, (causa identificada por el buen oficio de la prensa alemana, en la idiosincrasia británica, respecto a asumir nuevos compromisos en el Extremo-Oriente, cual pretendían los soviets), no solo no modifica, como adelantábamos ayer, la opinión de los principales observadores, sino que aprecian los hechos como si fueran una indirecta confirmación del punto de vista alemán. Basta considerar que la nota de la «Reuter» fué publicada, después que muchos periódicos londinenses habían admitido ya, que las cosas estaban en el momento que había indicado Berlín; es decir, que el punto crucial de las negociaciones anglo-rusas lo constituirían las pretensiones del Kremlin sobre el Extremo-Oriente. Claro que ahora se dice que ello era cosa de la prensa, sin base oficial ni oficiosa, pero era mucha la coincidencia, cuando las noticias circulaban al igual, en Londres, París, Berlín y hasta el propio Moscú.

La «D. N. B.» afirma y basada precisamente en informaciones moscovitas, que el Kremlin estuvo a punto de desmentir la propia nota del «Foreign Office», publicada por medio de la «Reuter»; ya que el propio ministro, por el comunicado de la soviética «Tass», se proponía evidentemente, no crear demasiados ánimos al postulante británico, apesar de la poca estimación y de la mucha voluntad de humillar, que nutren las intenciones del Kremlin.

Una nueva prueba de la tesis germanica, o sea de los propósitos soviéticos en el Extremo-Oriente, se encuentra en la orden amañada de Stalin y de que da cuenta el «Angriff», de preparar grandes maniobras en la Mongolia exterior, o sea en los confines del Manchukuo.

En cuanto a la tramitación de las negociaciones en Moscú, la opinión berlinesa de ayer era que Moscú no firmaría el Pacto, si lo firmaba, antes de que se terminasen las conversaciones de los respectivos Estados Mayores; pero la prensa alemana pretende saber, además, que tal condición no ha sido del agrado de Varsovia, que se mantiene inflexiblemente contraria a todo arreglo de este género.

Y mientras tanto, Bonnet, el ministro del Exterior de Francia, todo dinamismo, se las vé negras, como vulgarmente se dice, para infundir ánimos a los miembros de la Comisión parlamentaria del exterior, que representa la desconfianza general del país, después de la ya larga serie de fracasos diplomáticos, va coleccionando la fraterna solidaridad democrática.

En su discurso a la citada Co-

misión, el Ministro expuso los principales elementos de la situación internacional, y fué necesaria toda su habilidad de dialéctica, para evitar tener que presentar bajo su verdadero aspecto el balance de quiebra diplomática total y dividió su peroración en varias partes.

1.º Extremo-Oriente. Bonnet insistió sobre la plena solidaridad anglo-francesa en aquel sector, y lo quiso probar con los frecuentes contactos de índole político-militar de las dos democracias en mérito del tema asiático. Se reafirmó en la esperanza reflejada anoche en las radios, de que el conflicto de Tien-Tsin se localizaría; lo cual representa el verdadero objetivo de París, desde el inicio del bloqueo. No pareciendo que el desembarque japonés en Swatow haya modificado los propósitos del «Qual d'O.» ahora más que nunca, decidió a evitar una guerra en aquella lejana tierra, con la perspectiva de tener al mismo tiempo como su consecuencia, otra que pudiera surgir en Europa, lo cual les obliga a ceder, aún a costa de dolorosas renuncias.

2.º Negociaciones con Moscú. Bonnet se mostró optimista hasta la exageración, basándose en las noticias que dijo recibidas de Londres y del éxito de las nuevas instrucciones comunicadas a Strang, que permitirán ponerse prontamente de acuerdo. Afirmó además, que en los puntos esenciales había ya concordancia y solo un punto pendiente de discusión quedaba y éste de índole secundaria. Pero son esas cuestiones secundarias, las que alargan las negociaciones desde hace más de dos meses; y la opinión pública francesa, si bien tiene muchas tragaderas, y hasta el presente no hizo mueca alguna, empieza ya a mostrarse recelosa, corriendo tímidamente voces alarmantes, pues van directas al bolsillo, acerca de determinadas pretensiones soviéticas de naturaleza financiera, bajo la forma de un llamado empréstito de cinco mil millones; cifra redonda, aunque se trate de francos. Y es que los padres del Kremlin, pretenden que sin una adecuada contrapartida, no les conviene ponerse en lucha abierta con los países totalitarios; y de ahí la pretendida indemnización antes citada.

Es decir, que la situación no ha variado. Los soviets mantienen su postura bien definida de, en el caso de firmar, sacar el mejor y mayor partido posible de su nueva posición, con unas naciones en las cuales solo aspiraba a desencadenar la revolución mundial, tan desacreditada, después de haber visto, como hemos visto en nuestra España, que se limita al asesinato, robo y demás excesos, sin añadir alguno de espíritu de nación, bien organizadas, apesar de todos los frentes populares, habidos y por haber, se dejen engañar y caigan en la trampa, que la masonería hebráico-comunista les prepara.

N. B.

La orquestina que dirige Lete-Ls Trashumantes—estuvo incansable toda la noche, dando pie para que, a sus acordes, docenas de parejas danzaran emparejándose las bellas señoritas con los caballeros oficiales de la armada italiana.

Un momento de gran vistosidad—afortunadamente, a go más que en el momento, pues bien lo valía—fué aquel en que dos gentiles hijas del Conde de Peralada, Carmen y Mercedes Montaner Sureda, ataviadas ricamente y con propiedad con el traje de nuestra payesa, desgranaron a presencia de nuestros visitantes, las danzas típicas de la isla, haciéndolo con tal elegancia y perfección, que no fueron los aplausos y elogios que cosecharon tributo de galantería, sino premio obligado al valor intrínseco de la manifestación artística insular.

La velada se prolongó insensiblemente, pues sabido es que son las horas agradables pasadas las que más rápidamente transcurren. Eran las tres de la madrugada cuando la orquestina interpretó los Himnos nacionales de Italia y de España y el Giovinetez y el Cara al sol, que fueron escuchados de pie y con nuestro saludo nacional—cuadrados, brazo en alto—por los centenares de personas que aun no habían emprendido el regreso.

Y luego las lanchas retornaron a tierra a los invitados, con un recuerdo imborrable en el corazón de las horas pasadas en cordial convivencia con nuestros hermanos de la noble Italia.

Curados en la Casa de Socorro

Atropellos de automóvil

Fueron auxiliados en la Casa de Socorro, por haber sido atropellados por automóvil:

Antonio Tugores Jaume, 45 años, que sufrió erosiones en la mano derecha y brazo del mismo lado.

Maria Barceló Cabot, de 38 años, a quien se apreció una herida contusa en la región occipital y una contusión en la región costal posterior.

Agresión

Maria Suau Clar, de 23 años, habitante en la plaza del Arzobispo-Obispo Miralles, 19, fué agredida, sufriendo una contusión con hematoma en la región occipital y ligeras erosiones en la cara y labio superior.

En la Casa de Socorro fué auxiliada.

Atropello de bicicleta

Un ciclista atropelló a Bartolomé Cañellas Abraham, de 43 años, habitante en Génova, produciéndole una contusión y erosiones en la nariz.

Pasó a la Casa de Socorro donde recibió asistencia.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Próspero y San Eloy, obispos.

Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia de San Felipe Neri, que la comunión Reparadora y la Cruzada de los Angeles, consagran al Sagrado Corazón de Jesús. A las 7, Misa de Comunión general con plática. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Antonio Garau, Pbro. Después de la Misa mayor, exposición del Símulo. Por la tarde a las 6, Vísperas solemnes. A las 7 y media, conclusión del Triduo, sermón por el citado orador, Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la Parroquia

iglesia de Santa Cruz, que en el presente año celebra en honor del Sagrado Corazón de Jesús la Pis Unión y Apostolado de la Oración. A las 7 Misa de Comunión general con plática. A las 10 Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. Padre Serafín del Carmelo, C. D. Se cantará una partitura a voces. A las 10 y media exposición del Santísimo. Por la noche, después del sermón solemne procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Rdo. señor don Juan Alcover, adscrito en la misma.

—En la Parroquia iglesia de Santa Eulalia, solemnisima fiesta que en honor del Sagrado Corazón de Jesús, celebran los Asociados del Apostolado de la Oración y último ejercicio del solemne Triduo. A las 7 y media Misa de Comunión general; a las 10 y media Oficio solemne, siendo el orador el Rdo. P. Miguel Bonet, S. J. Por la tarde a las 5 y media, Exposición de S. D. M. y a las 7 y media Rosario, sermón por el citado orador, ejercicio del Sagrado Corazón y reserva de S. D. M.

Nota.—Todos los fieles, que hayan asistido a diez ejercicios del Divino Corazón, podrán ganar indulgencia plenaria, comulgando este día.

—En la iglesia del Socorro, a las 8, Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de la Consolación, con cánticos y armonium. A las 10, Explicación del Evangelio. Por la tarde a las 7 y cuarto ejercicio del cuarto domingo, con exposición de Su Divina Majestad, sermón por el Reverendo P. Vicente Menéndez y procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Correa.

—En la iglesia de la Merced, se celebrará solemne homenaje de la Cofradía de Ntra. Sra. Madre de la Merced, con agradecimiento por habernos concedido el final de la guerra y por haber sido nombrada por Decreto del Estado Español, Patrona del Cuerpo de Prisioneros. A las 7 y media Misa de Comunión general con plática y canto de plácidos motetes. Por la tarde a las 7 y cuarto, ejercicio del cuarto Domingo y sermón que predicará el Rdo. P. Garau, Pbro. y besamanos a Ntra. Sra. de la Merced.

—En San Francisco, a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios y devotos de San Francisco de Asís.

Salida de la flota

Ayer tarde la escuadra italiana fon deada en nuestra bahía y puerto, abandonó nuestras aguas.

El «Cavour» con los cruceros «Zara», «Gorizia», «Pola» y «Piume» marchó a Portugal.

Los restantes buques con el «Duca degli Abruzzi» salieron para Valencia donde permanecerán unos días y luego irán a Barcelona.

Telegramas

El señor Alcalde de Palma ha recibido el siguiente telegrama del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Escuadra italiana:

«Al señor Cirerol, Alcalde de Palma.

Con el ánimo lleno del grato recuerdo de las bellísimas horas pasadas en vuestra ciudad el Estado Mayor y toda la tripulación de la primera Escuadra Naval se han unido a mí para enviar a V. S. un cordial saludo.

Riccardi.»

El señor Alcalde ha contestado en la siguiente forma:

«Al Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Escuadra italiana.

En nombre de esta ciudad y mio propio agradezco su afectuoso saludo y correspondo al mismo deseándole muchas prosperidades y haciendo votos para el engrandecimiento de nuestra hermana la querida Italia.

Guillermo Cirerol.»

C. Pascual

MEDICO ESPECIALISTA

Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos.

Curación de la **BLenorragia** por antigua y rebelde que sea en pocos días.

Mesquida, 9 (junto al Borne).

TAURINAS

La corrida del día 2

Esta mañana el vapor correo de Alicante ha sido portador de los seis toros procedentes de la ganadería de don Antonio Pérez de San Fernando (Pérez Taberner) que han de ser lidiados el próximo domingo por los diestros Marcial Lalanda, Victoriano Laserna y Jaime Pericás.

Por la tarde podrá ser visitado el ganado en los corrales de la Plaza.

La Cruz Roja Española

Han sido anulados todos los nombramientos de los asociados anteriores a Julio de 1936

—Normas para la rehabilitación

Burgos.—La Asamblea suprema de la Cruz Roja Española ha acordado la anulación de todos los nombramientos de asociados de la institución con excepción de los hechos entre Julio de 1936 y Marzo de 1939 por la Asamblea suprema.

Para solicitar la rehabilitación de la condición de asociado y obtención del nuevo carnet así como para nuevas inscripciones, deberán los interesados suscribir nuevas instancias que han de ser avaladas por dos socios de los inscritos en la asamblea suprema en Burgos o a falta de estos por dos personas de solvencia moral suficiente a juicio de la misma.

A las personas cuya rehabilitación se acuerde, se les proveerá del carnet definitivo que también será entregado a los que posean el carnet provisional.

FUTBOL

HOY alas 5'30 Partido LIGA MALLORCA

C. D. SOLEDAD - BALEARES F. B. C.

Leaparición del Jugador JOSE CAIMARI

CAMPO SOLEDAD

VIAS URINARIAS

Blenorragia: curación rápida, «definitiva» pre-matrimonial. A. ALOMAR—Españ. en Enferm. Sexuales. Clavé) salones separados Tel. 2664.

Siles Frutas Orto Laxantes

refrescantes Depurativas

Visita

A Ntra. Sra. de la Anunciación, en el Hospital.

Publicaciones recibidas

STUDIA.—El número correspondiente a mayo de esta interesante revista publica el siguiente sumario: Pedro Antonio Matheu, Pbro., *Divulgaciones canónicas*.—Intercambio.—Cires, Notas.—Antonio Sancho, Pbro., *Bibliografía*.

EN BERLIN

Un discurso del General Aranda

La amistad hispano-alemana es indestructible

Berlin.—El conocido General Aranda, actualmente visitando Alemania, pronunció un discurso en una reunión de oficiales alemanes, en el cual, después de recordar la parte jugada por los alemanes e italianos en la guerra de España, expresó su convicción de que las relaciones espirituales entre España y el Reich no han sufrido ninguna interrupción a consecuencia de haberse terminado la contienda, sino por el contrario, habían aumentado en intensidad.

Por esta razón, el General Franco había decidido que una delegación militar española acompañase a la valerosa Legión Condor.

La delegación había tenido ocasión de apreciar la fuerza inmensa de la industria alemana.

Lo que ha impresionado más a la delegación ha sido la fortaleza de los lazos que unen a la nación alemana con el Fuhrer.

Las amistades contraladas por los delegados españoles durante su es-

tancia en Alemania durarán pase lo que pase en el futuro. Del mismo modo, la camaradería nacida durante lo campaña es indestructible puesto que los caballeros a quienes inspira el honor no pueden nunca ser ingratos.

Mutua Balear

SEGUROS DE INCENDIOS

SEGUROS DE ACCIDENTES

Via Roma, 45.

Dr. Jaime Comas

Médico Oculista

Pza. Santa Eulalia n.º 1, 1.º

Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

Permanentes Ramón

Provisionalmente: Obispo Cabanelas, 27, (Son Koch), Travesía Plaza Pedro Garau. TRAYECTO AUTOBUS.

Se vende

Piano Chassaigne n.º 3, completamente nuevo.

Informes: En esta Administración.

Se vende

Chalet en Amanecer con todas las comodidades.

Informes en esta Administración. Danús, 2.

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Rosselló, 117, Telef. 2321.

ULTIMAS NOTICIAS

NOTICIARIO DE RADIO NACIONAL

RADIO NACIONAL

EL PRECIO DEL PACTO FRANCO-TURCO

La cesión de Alejandretta y la revisión de los mandatos

El problema de Extremo Oriente, visto por Chamberlain

Otras noticias del Extranjero

Paris.—Los periódicos de esta tarde dicen que la cesión de una parte del mandato sobre Siria por parte de Francia no ha de constituir precedente para una revisión general del régimen de mandatos. Francia ha accedido a realizar este sacrificio porque jamás ha deseado que el estado actual del mundo sea intangible en lo que concierne a países que no quieren considerarse como amigos.

Paris.—Comentando el periódico *Le Sol* la cesión de Sandjak de Alejandretta a Turquía señala que esta se encontrará con las mismas dificultades con que se hallaron los alemanes antes de la gran guerra.

En efecto de doscientos veinte mil habitantes que tiene hoy el Sandjak, solamente el 40 por ciento es turco y el resto una mezcla de raza sujeta a numerosas dificultades.

El periódico destaca en su artículo la pregunta de si Turquía puede resolver estas dificultades sin renovar los crímenes sangrientos de la época anterior a la guerra, o tendrá que recurrir a una especie de métodos análogos para solucionar el citado problema.

Roma.—Los periódicos italianos se refieren a la firma del acuerdo franco-turco, diciendo en resumen que Francia ha pagado en moneda de buena ley a Turquía su adhesión al acorralamiento de los países totalitarios.

Francia, comentan los periódicos, ha perdido en Siria lo que ha ganado Turquía, pues Siria no solamente ha perdido por completo la esperanza de recobrar la independencia que le prometió Francia en el tratado de 1936, sino que también su territorio de Alejandretta del que le han mutilado sin decirle una sola palabra.

Londres.—Hoy se hicieron experimentos con los aparatos de salvamento *Davis* ante el presidente técnico de la Comisión que ha tenido a su cargo las investigaciones por el hundimiento del submarino británico *Thetis*.

En un gran tanque de cristal rodeado por una cámara de agua cerrada por otra de aire y provista de un periscopio tomado de un viejo submarino, varios hombres en traje de baño entraron en la cámara e inmediatamente se inundaron los depósitos para que el presidente viera a través de las paredes de cristal del tanque que los hombres que se encontraban en dicha cámara eran elevados a la superficie en forma análoga a la que lo hubieran sido, si escaparan de un buque sumergido y hundido.

También el presidente se trasladó a Portsmouth donde está fondeado el submarino *Triumpf* gemelo del *Thetis*, que inspeccionó detenidamente.

Londres.—En el curso de una manifestación conservadora, el señor Chamberlain se ocupó del problema de Extremo Oriente diciendo que ningún gobierno británico se sometería al dictado de otra potencia y que el gobierno inglés cree que tales intenciones no figuran en la mente del gobierno japonés.

Después el primer ministro británico hizo un nuevo llamamiento para la colaboración con Alemania. En tercer lugar se ocupó del deseo británico a favor de la paz; después se refirió al refuerzo de las fuerzas británicas desde hace un año, cosa necesaria porque hoy día en el mundo una nación desarmada tiene pocas posibilidades para hacer escuchar su voz.

Refiriéndose al Extremo Oriente dijo: La disputa local entre nosotros y el Japón con el problema de Tien-Tsin se ha visto complicada por el bloqueo de la concesión franco-británica, por los insultos y los malos tratos de que son objeto los súbditos británicos por parte de los soldados japoneses en que aparecen complicados los jefes japoneses, dan la seguridad de que el Japón quiere convertir el incidente en pretexto para reclamaciones inadmisibles, porque hasta el presente no se han presentado exigencias formales de este carácter por el Japón por lo cual el Gobierno británico estima que el incidente está confinado a su original discrepancia, siendo por lo tanto posible el resolverla con las negociaciones, pero no exigiendo la sumisión del Gobierno británico a otra potencia. El Gobierno británico confía en que el Gobierno japonés no abriga semejantes intenciones.

Chamberlain rindió un tributo a los soberanos británicos por el resonante éxito de su visita a América la

nal ha contribuido en gran manera a la unión del imperio británico y a la amistad con los pueblos americanos. Chamberlain dijo textualmente: Esta feliz circunstancia nos congratula porque nunca antes de ahora fué de más necesidad que hoy la unión en el imperio. Se explotaba en algunas naciones una idea que no tiene razón de ser. Se decía que Inglaterra consideraba a sus posesiones coloniales como campos que deben ser explotados en interés de la madre patria. Al contrario de esto, Inglaterra no ha hecho otra cosa que actuar como encargado o albacea de esas colonias, ayudando a las razas que las pueblan y no se hallan todavía en condiciones de gobernarse por sí mismas. Chamberlain entonó en este momento un himno a los ideales de libertad e independencia que hacen del imperio británico uno de los grandes baluartes de la paz ya que todo el mundo reconoce nuestros esfuerzos para establecer y mantener la paz mundial.

En seguida se refirió el primer ministro inglés a las relaciones con Alemania diciendo que la verdad de la situación inglesa ante Alemania de lo que depende el porvenir de Europa, se halla envenenada por una propaganda de falsas e infundadas suspicacias entre Alemania e Inglaterra.

Alemania dice que Inglaterra busca su acorralamiento; pero el imperio británico no es opuesto a una legítima y natural expansión del comercio. Alemania culpa a Inglaterra de ejercer una presión económica cada día mayor para minorar el standart de este país hasta que llegue a aplastarlo y dejarlo desprendido de toda clase de potencialidad. Todo esto es una grotesca e irrisoria exposición de la actitud de Inglaterra. El punto de vista inglés en la política extranjera está en que todas las naciones puedan perseguir sus ideales y actuar en seguridad y en plena posesión de su ánimo. Deseamos una política en que nuestro país y los demás en amistad cooperen en el desenvolvimiento de los recursos que poseen. Este porvenir de felicidad nos parece a todos un sueño debido a las injustas sospechas que alienan respecto de otros pueblos. La Gran Bretaña está dispuesta a demostrar que se halla sinceramente decidida a hablar y discutir razonablemente con los pueblos razonables.

La última parte del discurso de Chamberlain se refirió al desarrollo de los acontecimientos en el Extremo Oriente para pasar en seguida al estado en que se hallan las fuerzas británicas en todo el mundo, diciendo:

Contamos con nuestras fuerzas armadas y su actitud para rechazar los ataques que puedan inferirse nos presenta como una gran potencia. Hace un año hemos abrigado el sentimiento de que nos es dado afrontar con calma y confianza en nuestra potencialidad que no cesa de aumentar. Nuestra marina de guerra es hoy la más poderosa del mundo; nuestro ejército aumenta diariamente en número y eficacia; nuestra fuerza aérea es verdaderamente fuerte, habiendo aumentado sus unidades en calidad, en velocidad, en potencia y en la eficacia del personal que no exceden a las fuerzas aéreas de ningún otro país; tampoco queremos olvidar ahora el cuarto ejército que es el de la defensa civil, que ha hecho grandes progresos organizándose rápidamente.

Terminó diciendo Chamberlain: Nuestros armamentos no ganarán a nadie pero son lo bastante para resistir cualquier agresión o intimidación que se intente imponernos por la fuerza, que debe ser evitada. Los Estados cuya fé descansa en su propia seguridad aparecen debilitados por la fuerza que es después dirigida contra ellos.

Paris.—En el Consejo de ministros de hoy preguntado Bonnet ha hecho un informe de la situación internacional. En primer lugar ha dado cuenta del optimismo que reina con referencia a la marcha de las negociaciones con Rusia, aunque falta concretar algunos puntos.

Se refiere enseguida al problema del Extremo Oriente indicando la solidaridad existente entre Inglaterra y Francia, especialmente en la situación de Tientsin continuó diciendo que la Gran Bretaña no ha participado al gobierno francés la adopción de ninguna represalia contra el Japón porque Londres espera conocer cuales son las intenciones del gobierno japonés. El gobierno francés espera sobre todo en vista de la reciente actitud del norteamer-

“De Madrid a Tien-Tsin pasando por Londres y Paris,,

Con este título bastante llamativo, uno de nuestros buenos enemigos de la prensa democrática dedica un largo artículo para demostrar que España alberga, no se sabe que terribles intenciones de las que no cabe fiarse. Por ello ruega al Gobierno francés que deje incumplidos los acuerdos Jordana-Berand y que la palabra de honor de Francia quede convertida en una bella frase.

El autor de este artículo repite los tópicos de costumbre, busca declaraciones de enemistad donde no las hay, tergiversa las declaraciones en su sentido fundamental y hace gala de odiar nuestra Causa Nacional y de haber deseado durante tres años la derrota del Caudillo. En fin, el artículo es una bella demostración de la amistad que nos guardan abundantes sectores de Francia.

Por eso la lectura del mismo es interesante y nos creemos en el caso de dar ante nuestro micrófono un extracto, pero el título promete un viaje de Madrid a Tien-Tsin aunque el autor se para únicamente al principio de su viaje, porque dedica todas sus frases a Madrid. ¿Que hace Madrid? ¿Que puede hacer Madrid? He aquí una pregunta que no ha sonado en el mundo desde hace muchísimos años y que ahora vuelve a sonar en el mundo. Esta pregunta demuestra el éxito triunfal de Franco en la guerra; por primera vez

canó que el problema pueda resolverse con carácter local según desea Inglaterra.

Londres.—Afirmase que la Misión económica Polaca que preside el Coronel Beck y que actualmente se halla en Londres, para realizar un empréstito de la Gran Bretaña que en estos momentos hallase absorbida por sus tratos con Moscú, ha decidido salir de Londres, si no se llega a una decisión durante la próxima semana.

Bruselas.—El Rey Alberto llegó esta tarde a Francia donde permanecerá algunos días.

En los círculos oficiales se guarda el secreto sobre los motivos de este viaje.

Soria.—En los círculos marítimos de Varna aumenta el interés para el establecimiento de una línea italiana de Navegación que enlace Bulgaria con los demás puertos del Mar Negro. En efecto la línea Adriático-Mar Negro que antes se realizaba directamente se hará ahora con escala en Varna y Costunza.

Londres.—Ha causado sensación en esta capital la noticia de que el Cónsul británico en Chepún, China ha pedido al Gobierno inglés el envío de un navio de guerra británico para proteger las personas y las propiedades de los súbditos de la nación en vista de que crece con verdadero peligro para dichos súbditos el sentimiento anti-británico de la población indígena debido a las manifestaciones públicas que exaltan a las multitudes y hacen muy peligrosa la situación.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

Burgos.—El Ministro de la Gobernación Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer visitó al Vicepresidente y Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana con el que celebró una extensa conferencia. En ella el señor Serrano Suñer comunicó al señor Conde de Jordana las impresiones de su reciente viaje a Italia.

Burgos.—El Vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana recibió hoy las visitas del Embajador de Inglaterra, del Coronel de Estado Mayor señor Uguet y una comisión del Instituto Agrícola de San Isidro.

Madrid.—Ha llegado a Madrid para atender los servicios de la Jefatura el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza don Romualdo de Toledo.

El pacto anglo-franco-soviético

Lord Halifax asume personalmente las negociaciones

Londres.—El ministro de Estado Lord Halifax ha tomado de nuevo personalmente las negociaciones con los Soviets, según asegura la prensa de esta mañana.

En la conversación que ha tenido con el embajador ruso Maiski ha expresado el deseo de llegar a una rápida y positiva conclusión del pacto y ha manifestado al representante

desde 1700 hay que contar en Europa con que España quiere tener una política exterior e independiente y es lo que se ha de conseguir; que este sentido libre de la política exterior se continúe en adelante y no quede en conato como quedó cuando las guerras carlistas y cuando la precedente Dictadura del general Primo de Rivera.

La mayoría de esta prensa democrática que quiere ver a toda costa a España ligada por compromisos y por palabras de neutralidad, nos demuestra que estamos en buen camino, pues estos demócratas de la prensa internacional se jactan abiertamente de haber sido nuestros enemigos desde 1936.

Peró el articulista de *L'oeuvre* habla de Madrid y también se dirige a los americanos para complicarles en una cuestión que trae muy apenadas a las democracias y recuerda a las democracias de Europa su falta de decisión en los asuntos de Checoslovaquia, de Austria y de España. No estamos en el momento de acusar de vacilaciones en la China.

Peró todo el viaje de Madrid a Tien-Tsin está escrito pensando en la idea de escitar a los norteamericanos a que fijen su posición en el triángulo democrático para resolver esta cuestión en Tien-Tsin que tan angustiada tiene a las democracias.

soviético el disgusto con que Inglaterra vería cualquier actitud de suspicacia o desconfianza en la URSS a la cual quiere hacer llegar la sinceridad que inspira todos los actos del gobierno británico.

Por otra parte se sabe que Molotov no recibirá hasta el lunes a los embajadores inglés y francés en Moscú.

La fase actual es descorazonadora, dice el *Times*

Londres.—Contrariamente a lo que publica el *Daily Telegraph*, el *Times* denomina la fase actual de las negociaciones con Moscú «verdaderamente descorazonadora».

El periódico señala que no se ha fijado todavía la fecha en que se celebrará la próxima entrevista entre Strang y Molotov.

Francia cede un trozo de su imperio

No hace muchas semanas que ante ciertas campañas italianas M. Daladier se encrespaba y decía: «Ni una sola concesión, ni una sola pulgada de terreno!».

Peró he aquí que Turquía se lleva la primera pulgada. Ayer tarde fué firmado el acuerdo franco-turco y una de sus cláusulas precisamente, la cláusula del precio es la cesión del Sandjak de Alejandretta. Tanto ha exigido Turquía para completar su acuerdo con Inglaterra con este nuevo pacto franco-turco.

Por este motivo se han producido interesantes cuestiones doctrinales. El Sandjak no era del pleno dominio de Francia, sino parte de un territorio confiado por la S. de N. a un mandato. ¿Puede una potencia mandataria regalar así un trozo del país encomendado en mandato? Es aquí la interesante cuestión que naturalmente no ha dejado de causar satisfacción en el país musulmán de Próximo Oriente.

Ya se sabe que lo mismo que el mandato francés de Siria que el inglés de Palestina son dos peligrosos centros de agitación donde los asal-

tos, del terrorismo, los disturbios políticos, el odio a los judíos pone en grave aprieto a las potencias mandatarias. Por eso ayer ha circulado por las esferas internacionales el rumor de que la reciente visita del Ministro de Negocios Extranjeros de Egipto a Ankara había dado lugar a un acuerdo entre Turquía y Egipto para reclamar respectivamente el mandato sobre Siria y Palestina.

Esto a primera vista podría parecer codicia de los países musulmanes en trance de resurrección, pero si nos fijamos bien, si pensamos en el reciente pacto franco-turco y en el estilo tradicional de sumisión a Inglaterra de los gobiernos egipcios entonces podríamos ver en todo esto como un plan para soltar de la mano unos objetos que de cada día quedan un poco más.

Observemos por esto la marcha de los acontecimientos en el Próximo Oriente. Tal vez la cesión del Sandjak de Alejandretta es un primer paso de una serie de cesiones que hay imperios que aún que no quieren tienen que ir soltando algunas pulgadas de territorio.

LA POLITICA IMPERIALISTA

Goebbels habló ante 20.000 obreros

Alemania no quiere esclavizar al resto del mundo; solo pretende a ganar un puesto bajo el sol

Berlin.—El Dr. Goebbels ha hecho un discurso ante 20.000 obreros del transporte de esta capital, tratando de los problemas más candentes actualmente en Alemania como en otros países, especialmente de la posición de Alemania entre las naciones de la tierra.

«Si por política imperialista se entiende el deseo de un pueblo de esclavizar al resto del mundo, ciertamente que el pueblo alemán no alimenta un deseo semejante; pero si se entiende por imperialismo la política que tiende a ganar un puesto bajo el sol, en este caso no hay duda que Alemania practica esta política puesto que el III Reich lucha únicamente para defender sus vitales intereses.

Nosotros alemanes, sostenemos la opinión que la situación actual del Reich no corresponde a lo que nos merecemos. Desde 1919 acá la política alemana no ha sido la de todo un puñado de hombres sino la de todo el pueblo alemán. Durante la gran guerra los aliados declararon que una vez derrotado al gobierno imperial, estarían dispuestos a tratar con Alemania una paz honrosa y justa. Desgraciadamente el pueblo alemán creyó en tales promesas y ahora sufre las consecuencias de su credulidad.

El rastro de la guerra

Malos tratos a los refugiados españoles en los campos de concentración franceses

Tarragona.—Ha llegado el Jefe de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Francia, quien ha hecho importantes declaraciones sobre la situación de los refugiados españoles que se encuentran en los campos de concentración franceses.

Los jefes de dichos campos de concentración son rojos y obligan a los en ellos concentrados a saludar con el puño en alto y cantar La Internacional.

Diariamente mueren apaleados siete u ocho personas y todos en general son víctimas de muchas vejaciones.

Declaró que confiaba en el cumplimiento del pacto Berard-Jordana.

Proyecto del nuevo barrio marítimo de Valencia

Valencia.—Sobre grandes caballetes se ha colocado la maqueta del nuevo barrio marítimo de Valencia. Aprovechando los destrozos causados por los rojos, se abrieron nuevas calles, quedando así el puerto completamente urbanizado.

La reconstrucción de Belchite Zaragoza.—En su sesión última el Ayuntamiento acordó adquirir el terreno sobre el que se ha de edificar el pueblo de Belchite y cedérselo a este municipio.

También se acordó honrar la memoria de Fernando el Católico dando su nombre al segundo trozo de la Gran Vía en construcción denominada de Calvo Sotelo.

Devolución de linholes de oro y alhajas

Barcelona.—El coronel jefe de los Servicios de recuperación de Francia ha hecho entrega al Gobierno es-

pañol de dos maletas y cinco cajas conteniendo lingotes de oro y alhajas.

Este oro lo transportaron a Francia los individuos pertenecientes a la brigada Lister.

Sída de Hamburgo de los oficiales españoles

Berlin.—Los oficiales españoles trasladados de Hamburgo donde embarcarán con rumbo a España para leg. el día 27.

Estados Unidos

Una vección a la esposa de Roosevelt

Notampton (Maschuchets) 23.—Por un decisión del alcalde de la ciudad ordena que todas las mujeres empleadas que estén casadas con hombres ocupados en algún trabajo den sus empleos y se devuelvan a los labores de su hogar. Contra esta orden protestó la señora de Roosevelt defendiendo el derecho que al vajo tienen las mujeres casadas, inque sus maridos estén ocupados.

A esta temprana intervención el alcalde de Northampton contestó con una cea abierta, insertada en la prensa. Iritando a la señora de Roosevelt a obrar como consorte del Presidente, con aquella discreción de qué admirable ejemplo la esposa e Coolidge.

BORN

MIERCOLES

Sensacional Acontecimiento

La máxima estrella

BOBBY BREEN



en la película que llega al corazón

EL PEQUEÑO VAGABUNDO

Arte... Dramatismo... Emoción y Realismo

Un film RADIO... Naturalmente!

LA GRAN EPOPEYA DEL MAR

EL CRUCERO EMDEN

HOY ÚLTIMO DÍA EN PRINCIPAL

(El local más fresco de Palma)

En el mismo programa:

ANNY ONDRA

en

ATLANTIC HOTEL

MAÑANA LUNES UN FILM DE EMOCIÓN

Náufragos en la Selva

con ANITA PAGE

En el mismo programa:

Una aventura en Túnez

PROXIMA SEMANA PRESENTACION DE SIMONE SIMON en

DIAS DE SOL

RIGUROSO ESTRENEN RALMA

PRACTICANTE F. COLI

Ofrece su despacho abábilico en general.

MAÑANAS de 9 a 11.

NOCHES exclusivo para avajes de uretra que impiden el conyugio de la BLENORRAGIA.

De lunes a viernes de 8 a 11.

Sábado, domingo y fiestas de 8 a 11.

Calle de Bauló n.º 11 - 1.º

SEGURO CONTRA FUEGO

La Función LIORET

RENTA DE 25.000 TELEFONO 2077